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	 Журналісти «RIA плюс» дізналися, 
у кого із сімейних лікарів найбільше 
пацієнтів, кому довіряють люди та з ким 
ще можна укласти декларацію

	 Також проаналізували, чим 
задоволені та що радять покращити 
пацієнти. Дані показуємо у вигляді 
інфографік

РЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВРЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ
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Депутатка фракції «Європейська 
солідарність» Ірина Шумада каже, 
що ініціатори вимоги про скликання 
сесії відмовилися надати її фракції 
на підпис підписні листи. Та, вважає 
вона, ситуація із відмовою у прове-
денні сесії неприйнятна.​ 

— Наша фракція вже давно опри-
люднила заяву, що це відповідаль-
ність коаліції («Слуга народу», «До-
віра», «Свобода» і «За майбутнє»), і 
саме вони мають піти на перезаван-
таження керівництва обласної ради. 
Також ми розпочали збір підписів 
за звільнення керівництва облради, 
а саме голови, його заступників і 

голови бюджетної комісії. Це все об-
рані посади, — додала пані Шумада.

За її словами, «Європейська со-
лідарність» виступає за проведення 
сесії найближчим часом.

— Право на скликання має пер-
ший заступник, у разі його відсут-
ності — заступник. Якщо цього 
не буде, будемо знову ініціювати. 
Наразі у нас іде процес збору під-
писів під нашою заявою, — сказала 
депутатка.

Голова «Батьківщини» Роман 
Мороз підтримує вимогу депутатів 
щодо скликання жовтневої сесії. Він 
також поставив підпис під докумен-
том. Додає — його фракція ставить 
перед виконавчою владою вимоги 
про повне забезпечення потреб 
нашої армії. Саме ці питання були 
у порядку денному в депутатській 
вимозі до голови облради.

— Також ми неодноразово озву-
чували у ЗМІ нашу позицію щодо 
«зняття» голови облради Михайла 

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»

ПОЛІТИКА

Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській -      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні на гарячій лінії «20  хвилин» 

ч е р г у є  ж у р н а л і с т  Ю л і я  І н оз е м ц е в а .  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

У статті 46 закону «Про місцеве самоврядування в Україні» йдеть-
ся, що якщо голова відповідної ради у двотижневий строк не 
скликає сесію на вимогу депутатів, то сесія може бути скликана 
самостійно не менш, ніж третиною депутатів ради.

Довідка

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим‑
ки регіональних медіа. Погля‑
ди авторів не обов'язково збі‑
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

Якщо голова ради 
не скликає сесію, 
то вона може бути 
скликана не менш, 
ніж третиною 
депутатів

ЧИ ПРОВЕДУТЬ СЕСІЮ ОБЛРАДИ У 
ЖОВТНІ: ЩО КАЖУТЬ ДЕПУТАТИ

Голова облради не скликає сесію, депутати обурені

Влада  Голова Тернопільської 
облради Михайло Головко відмовився 
скликати сесію у жовтні на вимогу 
частини депутатів. Ми поспілкувалися з 
представниками всіх фракцій та дізналися 
їхню думку про це. Розповідаємо, як далі 
розвиватимуться події в облраді

депутат Денис Милий у Фейсбуці.
Крім того, у своєму дописі пан 

Милий пише, що голова облради 
«ще й відправив сам себе у відпуст-
ку на місяць чи більше». Дійсно, з 
3 жовтня по 15 листопада Михайло 
Головко перебуває у відпустці, під-
твердив журналістам «RIA плюс» 
речник пресслужби обласної ради 
Роман Яворський. Про причини 
пан Яворський не знає.

Що кажуть депутати 
різних фракцій?

Журналісти «RIA плюс» поці-
кавились думкою депутатів з усіх 
фракцій Тернопільської облради 
стосовно ситуації із скликанням 
сесії та отриманою відмовою. Та-
кож ми запитали, чи будуть вони 
повторно збирати підписи та чи 
відбудеться все-таки сесія.

Ініціатор скликання сесії і пред-
ставник ПП «Слуга народу» Денис 
Милий вважає, що депутати мають 
право самі скликати сесію. Він го-
ворить: обласна рада — не міська, 
тож голова є звичайним депутатом, 
як і всі решта. Він просто на плат-
ній основі організовує роботу ради 
і апарату, й представляє раду у від-
носинах з іншими.

— Теперішній голова явно 
не справляється з організаційною 
функцією. Минулу сесію він нама-
гався закрити за хвилину, не давши 
депутатам навіть зібратися в залі. 
А сесію на законну вимогу депу-
татів скликати узагалі не хоче. З 
представницькою функцією в нього 
узагалі проблема, бо вона не сумісна 
з підозрою про вчинення кримі-
нального правопорушення, — про-
коментував пан Милий. І додав, що 
на «відмову» відреагував спокійно.

— Це навіть відмовою назвати 
важко, просто набір думок, який 
не  стосується вимоги депутатів 
скликати сесію. А щодо повторного 
збору підписів — це не проблема. 
Треба буде ще раз зібрати — ми 
зберемо, — говорить він.

Вимогу щодо скликання сесії 
облради підтримала й депутатка від 
ВО «Свобода» Наталія Турецька. 
Свою позицію висловила, поста-
вивши підпис під документом.

— Він має конкретні пункти, і є 
регламент обласної ради, який пе-
редбачає певні процеси, й у тому 
числі скликання позачергової сесії. 
Є зазначені питання, які ми хочемо 
розглянути, і підписи осіб. Я гадаю, 
що рано чи пізно сесія буде склика-
на, і це відбудеться дуже швидко, — 
сказала вона.

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821‑01‑51 

Частина депутатів Тернопільської 
облради ще 27 вересня сформували 
вимогу про скликання позачергової 
сесії та надіслали керівництву. Вони 
зібрали 23 із 64 підписів, повідомив 
депутат Денис Милий на своїй Фей-
сбук-сторінці.

— Ця вимога вже зареєстрована 
в обласній раді. Необхідно було зі-
брати 22 підписи, тож від сьогодні 
(27 вересня — прим. ред.) у керів-
ництва ради є два тижні, щоб при-
значити сесію. Якщо цього не буде 
зроблено, то згідно з законом депу-
тати отримають можливість зібрати-
ся на сесію самостійно, — додав він.

На жовтневій сесії планували 
розглянути ряд важливих проблем, 
зокрема спрямувати вільні залишки 
коштів обласного бюджету на реалі-
зацію програми «Турбота» в частині 
реабілітації військовослужбовців та 
ветеранів, та врегулювати резонансні 
питання функціонування облради.

У сесії формально 
«відмовили» 

Вже 2 жовтня депутати отримали 
лист про розгляд вимоги, підписа-
ний головою Тернопільської облра-
ди Михайлом Головком. Відповідь 
була негативна. Депутатам повідо-
мили, що скликання чергової сесії 
передбачене на листопад 2023‑го.

У документі йшлося і про те, 
що подавати проєкти обласних 
програм до виконавчого апарату 
облради може лише голова ОДА, 
а  ухвалювати рішення про вне-
сення змін у місцевий бюджет та 
здійснювати перерозподіл видатків і 
надавати кредити з резервного фон-
ду — виключно обласна військова 
адміністрація. Це рішення діє у пе-
ріод воєнного стану, посилаються 
в листі на постанову Кабміну від 
11.03. 2022 року № 252.

«Не хоче Головко М. Й. скликати 
сесію на законну вимогу депутатів. 
Посилається на якісь «регламентні 
норми». Але Закон України «Про 
місцеве самоврядування в Україні» 
не наділяє голову облради чи тим 
більше працівників виконавчого 
апарату правами трактувати вимо-
гу третини депутатів про скликання 
сесії. Навпаки, ця норма — імпе-
ративна. Це означає, що в разі її 
невиконання (з будь-яких підстав) 
сесія скликається третиною депу-
татів відповідно до частини 9 статті 
46 вищевказаного Закону», — від-
реагував на лист від пана Головка 

Головка від займаної посади, і вона 
є незмінною. Ми виступаємо «за»! 
А якщо депутати повторно ініціюва-
тимуть збір підписів за проведення 
сесії у жовтні, то ми підтримаємо! — 
прокоментував пан Мороз.

Депутат від ПП «Довіра» Віталій 
Шафранський розповідає, що осо-
бисто вимогу про скликання сесії 
не підписував, бо не був у Терно-
полі. Однак свій підпис поставив 
інший представник фракції — Ві-
талій Щиголь. І загалом, каже пан 
Шафранський, усі депутати від «До-
віри» підтримують нагальність про-
ведення сесії. Але питання порядку 
денного у вимозі, — це лише теми 
для обговорення, бо напрацьованих 
проєктів рішень немає.

— Я вважаю, що всім вже оста-
точно зрозуміло, що після подій 
на засіданні президії 21 серпня і 
після сесії облради 22 серпня сус-
пільство чекає вирішення єдино-
го питання. Подальша системна 
робота ради можлива лише після 
висловлення недовіри Михайлу Го-
ловку! — говорить Віталій Шафран-
ський і зауважує: — Після 25 серпня 
депутати не раз брали участь в про-
грамі «Кажи прямо в очі». І пред-
ставники всіх фракції, крім «Сво-
боди» (які не прийшли) зазначили, 
що Головко має піти у відставку.

На думку депутата, вимога скли-
кання сесії, висловлена третиною 

від кількості депутатів у  скла-
ді облради, є нормою прямої дії. 
А у відповіді, яку надіслав Михайло 
Головко, пан Шафранський не по-
бачив конкретно відмови. Це лише 
формальна інформація щодо скли-
кання сесії. Відповідно до закону, 
її мають проводити не рідше, ніж 
раз на квартал. Остання сесія була 
22  серпня, тож наступну можна 
провести до 22 листопада.

За словами депутата ПП «За май-
бутнє» Василя Хомінця, під вимо-
гою про скликання сесії у жовтні 
підписались три представники його 
фракції й він у тому числі. 

— Я колись очолював Тернопіль-
ську облраду. Ми інколи збирались 
навіть двічі на тиждень, а не два рази 
за 10 місяців! Питання відновлення 
роботи ради потрібно вирішувати 
негайно, — додає він.

Стосовно відповіді-листа, який 
ініціативні депутати отримали від 
голови облради Михайла Головка 
2 жовтня, пан Хомінець говорить, 
що це була «відмова ні про що».

— Оскільки сам голова розпоря-
дження про скликання сесії не ви-
дав, ми чекаємо на розпоряджен-
ня від першого заступника. Якщо 
розпорядження від керівництва 
не буде, ми скористаємося нормою 
регламенту, коли депутати влашто-
вують збори і самостійно проводять 
сесію, — додає Василь Хомінець.



3RIA плюс, 18 жовтня 2023

довжують підтримувати. Цей за-
біг не лише про здоровий спосіб 
життя. Це забіг – до перемоги, 
– каже отець.  

На відкритті заходу учасники 
вшанували загиблих захисників 
хвилиною мовчання та виконали 
Гімн України.

Участь взяли також і пред-
ставники бригади та військові, 
які повернулися до Тернополя 
з фронту. Для захисників участь 
була безкоштовною.    

Бігали найменші
Взяли участь у забігу і наймен-

ші учасники. Діти різного віку 
подолали дистанцію у 100 та 200 
метрів. Перед початком провели 
руханку. Малеча не змагалася за 
першість. Дехто прийшов на забіг 
усією сім’єю.

Найменші учасники подолали 
дистанцію разом із батьками. Ді-
тям вручили пам’ятні медалі та 
солодкі подарунки від спонсорів.  

Учасники «Файнозабігу» от-
римали чимало позитивних 
вражень та задоволені тим, що 
змогли допомогти військовим. 
Багато спортсменів з інших міст 
кажуть – обов’язково візьмуть 
участь у забігу ще.

 ДОПОМОГА АРМІЇ

ВАДИМ ЄПУР, ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, 068-
066-80-96, VADIMEV15@GMAIL.COM 

Зранку біля парку ім. Тараса 
Шевченка розгорнули наметове 
містечко «Файнозабіг 2023». Тер-
нопіль приймав гостей-бігунів із 
різних міст України. Щоб долу-
читися до цієї спортивної події, 
приїхали професійні спортсмени 
та любителі з усієї України. 

– Я професійна спортсменка, 
також треную бігунів-аматорів, – 
розповіла учасниця, українська 
легкоатлетка, бронзова медаліст-
ка чемпіонату Європи, олімпійка 
Ольга Нижник. Вирішила долу-
читись, щоб підтримати наших 
військових. Кожен українець має 
допомагати нашим захисникам. 
Я вважаю, що такі заходи по-
трібно організовувати. Під час 
війни, на жаль, такі заходи стали 
рідкістю, і ми маємо популяри-
зувати спорт та здоровий спосіб 
життя, – розповіла учасниця за-
бігу Ольга Нижник. 

Збирали кошти для 
військових

Дорослі учасники могли взяти 
участь у забігах на трьох різних 
дистанціях – 5, 10 та 21 кілометр. 
Маршрути пролягали через на-
бережну. Учасники півмарафону 
двічі мали пробігти навколо Тер-
нопільського ставу. 

Для участі у змаганні необхідно 
було пройти попередню реєстра-
цію та сплатити реєстраційний 
збір. 

– Головна ціль забігу – допо-
могти нашій тернопільській 105 
бригаді ТрО, яку сформували 5 
років тому. Всі кошти, які ми 
зібрали з реєстраційних внесків 
учасників, витратимо на закупів-
лю необхідного обладнання для 
військових. Загалом зареєстру-
вались орієнтовно 600 дорослих 
учасників та 70 дітей, – каже 
керівниця групи соціального 
розвитку Благодійного фонду 
«МХП – Громаді» Ірина Семко.

Вдалося зібрати 275 тис. гри-
вень для придбання необхідного 
обладнання. На офіційних сто-

рінках «Файнозабігу» організа-
тори відзвітують про передачу 
придбаного.  

Щоб заохотити спортсменів, 
партнери заходу підготували гро-
шові призи та подарунки учас-
никам. Призовий фонд склав 
124 тис. гривень. Його надали 
спонсори забігу.

– Наша компанія виступила 
генеральним спонсором цього 
заходу та забезпечила призовий 
фонд для учасників, – розповів 
директор Західного Хабу МХП 
Віктор Корягін. – Серед наших 
працівників є приблизно 2300 
мобілізованих. Ми підтримуємо 
захисників та їх сім’ї, зберігає-
мо за ними робочі місця. Нам 
важливо підтримувати такі іні-
ціативи, тому ми долучились 
до організації «Файнозабігу» на 
підтримку нашої 105-ї бригади 
ТрО. Цей захід – про здоровий 
спосіб життя та допомогу армії. 

Я також вирішив пробігти дис-
танцію в п’ять кілометрів разом 
з нашими працівниками.  

Для комфорту учасників обла-
штували намети-переодягальні, 
місця для зберігання особистих 
речей, намети, де можна було 
перекусити та відновити сили. 
Також облаштували сцену для 
нагородження учасників. 

Долучилися 
захисники

Військовий капелан 105-ї бри-
гади о. Євген Флиста теж долу-
чився до забігу та передав слова 
вдячності командування бригади 
за підтримку.

– Наше командування вдячне 
за підтримку бригади. Ми вдячні, 
що за нас не забувають та про-

Призовий фонд 
для учасників 
благодійного 
забігу у Тернополі 
склав 124 тисячі 
гривень

Ініціатива  Спортивний захід на 
підтримку 105-ї окремої бригади ТрО 
ЗСУ відбувся у Тернополі 15 жовтня. До 
благодійного забігу долучилися 670 
учасників 
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Переможці забігу поділилися своїми враженнями
Усі бігуни, які подолали дистанцію, 
отримали пам’ятні медалі про цей 
день. Ті, хто показав найкращі ре-
зультати – грошові призи та пода-
рунки від спонсорів.
Переможців обирали серед різних 
чоловічих та жіночих вікових ка-
тегорій. Також нагородили трьох 
учасників, які були лідерами забігу 
на дистанцію 5, 10 та 21 кілометр.
На дистанції у 5 кілометрів лідиру-
вав Іван Стребков. Він подолав цю 
відстань за 15 хвилин 16 секунд. 
Чоловік родом із села Бучацького 
району. Наразі проживає у Києві, 
тому спеціально приїхав, аби взя-
ти участь у забігу в своєму рідному 
місті. Додає – проживав та навчався 

у Тернополі з 2008 по 2015 роки.
Іван Стребков займається бігом вже 
17 років. Він професійний легкоат-
лет, майстер спорту України, бага-
торазовий чемпіон України у бігу на 
довгі дистанції та кросу. Має чимало 
спортивних досягнень як українсько-
го, так і європейського масштабу.
– Від цього забігу емоції позитивні! 
Я не вперше виграю, але кожен забіг 
для мене різний. Перед «Файноза-
бігом» поставив для себе завдання 
– перемогти з мінімальними зу-
силлями, бо мене ще за кілька днів 
чекають «старти». Тож намагався до-
тримуватися плану. «Файнозабіг» 
був благодійним. Я вважаю, сьогодні 
першочергово все треба спрямувати 

на допомогу армії. Спорт – на друго-
му місці, безумовно. Ми повинні всі 
змагання проводити лише з метою 
зібрати кошти для армії, – додає 
бігун. 
Першим здолав дистанцію у 10 кі-
лометрів Владислав Мочоний. Він 
пробіг її за 33 хвилини 54 секунди. 
Чоловік у Тернополі вперше. Не 
вважає себе професійним спортс-
меном, хоч каже, що займається 
бігом з професійним підходом. Він 
приїхав із Чернігова на благодійний 
забіг з друзями. 
– Люблю брати участь у таких захо-
дах та подорожувати Україною. Тра-
са тут нелегка, але я отримав багато 
задоволення, навіть незважаючи на 

дощ. Бігаю вже 11 років, але з про-
фесійним підходом – приблизно 4 
роки. Раджу всім займатися спортом. 
Біг – це здоров’я, позитивні емоції, 
красива фігура та можливість ста-
ти кращим! – коментує Владислав 
Мочоний. 
У пів марафонській дистанції на 21 
кілометр переможцем став Олек-
сандр Сітковський. Його результат 
– 1 година 9 хвилин 15 секунд. 
Чоловік із Маріуполя. Розповідає, 
що бігає вже дуже давно і «назби-
рав» трохи спортивних досягнень. 
Зокрема, був учасником чотирьох 
Олімпійських ігор – 2008, 2012, 
2016 і 2020 років, переможцем і 
призерам міжнародних марафонів 

і Чемпіонатів України, є майстром 
спорту міжнародного класу. Зараз 
Олександр – військовослужбовець 
у лавах Збройних сил України. А до 
Тернополя, додає, приїхав у свій ви-
хідний, щоб позмагатися.
– Я не лідирував, а виграв вже на 
фініші. Буквально на останніх ста 
метрах. У плани втрутилась погода, 
тож траса була складна. Не розра-
ховував, що бігти буде так важко. 
Але це півмарафон, всі змагалися в 
однакових умовах. Такі бігові події 
вкрай важливі. Нехай ми зібрали по-
рівняно невеличкий внесок, але для 
військових він дуже цінний. Наша 
армія потребує підтримки людей, 
– говорить Олександр.

До забігу долучились як професіонали, так і новачки 

Серед учасників були військовослужбовці 105-ї бригади 
Територіальної оборони
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стало пряме влучання снаряда до їх 
квартири.

— Це було десь пообідді 19 бе-
резня 2022 року. Я зі старшим си-
ном приготували їжу на вогнищі і 
тільки ми повернулися до квартири 
та сіли, почався сильний обстріл. 
Лунали гучні вибухи один за одним. 
Я тільки подумала про те, що треба 
рушити до підвалу і один зі сна-
рядів влучив у нашу квартиру. Це 
була секунда, що ми навіть встати 

не встигли. Перший снаряд влучив 
у нашу квартиру, а ще два — в інші 
поверхи. Навкруги летіло каміння, 
якісь речі, Олександру пробило го-
лову. Міжкімнатні двері вилетіли і 
старший син накрив ними мене та 
Назара, — каже переселенка.

Родина вирушає 20  березня 
до села Виноградне, що за п’ять 
кілометрів від Маріуполя. Саме 

Про батька та чоловіка Дмитра 
Лісеня в родині розповідають з 
гордістю та сльозами на очах. Зі 
слів жінки, вперше Дмитро виру-
шив боронити Україну від загарб-
ників у 2014 році, коли російські 
військові почали обстрілювати та 
влаштовувати свої порядки у селі 
Широкине, що поблизу Маріуполя.

Тоді чоловік покинув роботу, 
залишив рідних вдома і вирушив 
до Броварів, звідки потрапив до 
військової частини 3002 Нацгвардії 
України (Львів). Він кілька років 
був серед військових, але комісу-
вався через стан здоров’я. Жінка 
зізнається, Дмитро завжди казав, 
чоловіки мають захищати державу.

— Востаннє ми бачили нашого 
тата 26 лютого 2022 року. При-
близно о 6.00 він приїхав додому, 
зібрав документи, поцілував мене 
та дітей і вирушив до військової 
частини. Молодший просив за-
лишитися батька вдома, але він 
сказав, що йде його захищати від 

ворога. Востаннє я з ним говорила 
26 лютого ввечері. Тоді повідомив, 
що він на заводі «Азовсталь». І на 
цьому всі наші розмови закінчи-
лися. Він так і не дізнався, що я 
вивезла дітей, що я їх вберегла, — 
каже пані Анна.

Коли у травні 2022 року оборонці 
Маріуполя виходили із заводу, ро-
дина Лісень намагалася побачити 
рідні очі в десятках відео та дописів 
у соціальних мережах, але ні…

— Я не мала жодної інформації 
про чоловіка. Тому зверталася до 
представників різних організацій, 
ми надавали всі необхідні матері-
али для проведення аналізу ДНК. 
Постійно себе заспокоювала і спо-
дівалася, що він у полоні росіян, 
що його підтвердять і обміняють. 
Проте першого березня 2023 року 
його підтвердили серед загиблих у 
Маріуполі. Пізніше вдалося з’ясу-
вати, що загинув чоловік 15 квіт-
ня у 2022 році. Для дітей це дуже 
складно, адже вони хотіли обійняти 

батька, почути його голос, — каже 
жінка.

Найважче новину про смерть 
батька сприйняв малий Назар. 
Адже хлопець рахував дні до зу-
стрічі з батьком і наголошував, що 
він незабаром до них повернеться.

— Він просить, щоб ми поїхали 
до тата. Я думала, що чоловіка вже 
поховають на військовому кладови-
щі в Києві і ми будемо їздити туди, 
але ще ні. Залишається приходити 
тільки до банерів, де є обличчя на-
шого рідного і розмовляти з ним 
хоча б так. Сини приносять тато-
ві квіти, спілкуються. Малий стає 
біля банера, торкається рукою до 
фото і розмовляє з татом, каже, що 
сумує за ним… Мені шкода, що 
діти зростатимуть без батька, — зі-
знається переселенка з Маріуполя.

Анна разом із дітьми планують 
залишатися у Тернополі. Найбіль-
ше благають Бога про мир, про 
Перемогу та захист кожного, хто 
зараз на передовій.

Татові обійми тепер у пам'яті

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@GMAIL.
COM, 095– 077‑01‑80 

Повномасштабне вторгнення 
родина Лісень зустріла у рідно-
му Маріуполі. Про те, що росія 
вчергове розпочала наступальні 
дії на Україну, пані Анна ра-
зом із дітьми дізналася з новин, 
а за кілька годин у місті пролу-
нали вибухи. Жінка зізнається, 
спочатку не сприйняла це на-
стільки серйозно.

— Ми у пеклі живемо з того мо-
менту, як розпочалася антитерорис-
тична операція на Сході України. 
Час від часу ми чули постріли та 
вибухи. То мої діти ще до 24 лютого 
2022 року цікавилися, що це за звуки 
та ми з чоловіком їм пояснювали. 
Тому я думала, що вторгнення — 
чергове загострення ситуації в тій 
частині України, що далі ворог 
не буде проводити наступальні дії, — 
згадує пані Анна. — 24 лютого я із 
синами була вдома, а чоловік пра-
цював у Дніпрі. Чоловік одразу нам 
подзвонив, сказав зібрати тривожні 
валізки і повідомив, що повертається 
до Маріуполя, аби захистити наше 
місто від росіян. Я зібрала всі доку-
менти, гроші та речі першої потреби. 
Власного авто у нас не було, тому 
поїхати ми не змогли. А ми ще жили 
на лівому березі, поряд із заводом 
«Азовсталь». У нас із перших днів 
не вщухали обстріли, були заблоко-
вані в’їзди та виїзди.

Залишили суцільні 
руїни 

З початку березня у місті поступо-
во зникав мобільний зв’язок, елек-
трика, газ та вода. Рятували родину 
власні запаси їжі та допомога сусідів.

— У Маріуполі ми просто вижи-
вали, як могли. На третій день втор-
гнення у нас повилітали вікна. То ми 
зі старшим сином Олександром 
закривали і ковдрами, і дошками. 

Уявіть собі, на вулиці мороз, а у нас 
холодні батареї і навіть не можна 
плиту увімкнути, щоб погрітися. 
Добре, що були харчі і діти не за-
лишалися голодними. Нам пощас-
тило, що мешканці будинку об’єд-
налися і допомагали одне одному. 
По воду сусідські чоловіки ходили 
до джерельця і вже ділилися з нами. 
Наша квартира на першому поверсі, 
то швидко збігали у двір і готували 
якусь їжу на вогнищі, — розповідає 
переселенка. — Малий Назар дуже 
прив’язаний до мене, а ось старший 
Олександр став справжнім головою 
родини. Він перейняв на себе роль 
батька. Збирав дрова, розпалював 
вогнище, готував, постійно турбу-
вався про мене і брата. Я йому дуже 
вдячна за мужність, за підтримку. 
У мене неймовірна дитина.

Старший син зізнається, найбіль-
ше у цей момент переживав за маму 
та трирічного брата. Хлопець розу-
мів, тепер він за старшого і має зро-
бити все можливе, аби врятувати їх.

З болем в очах хлопець згадує і 
про довоєнний Маріуполь…

— До вторгнення наше місто 
відбудовували, постійно був розви-
ток. Але зараз то вже не наше місто. 
Маріуполь весь чорний, Маріуполь 
горить. Якщо ось так згадати, то бу-
динки були без вікон, навіть частко-
во без стін. Всі дерева лежали, дитячі 
майданчики, клумби були в уламках 
від ракет, снарядів. Зараз у соціаль-
них мережах часто можна побачити 
ролики, як типу відбудували Марі-
уполь. Але це ж неправда. Там все 
зруйнували. То місто руїн, — наго-
лошує 17‑річний хлопець.

Снаряд прилетів, 
коли обідали 

Зі слів пані Анни, кожне повер-
нення з вулиці додому закінчувалося 
думками про можливий виїзд та ева-
куацію. Проте останньою краплею 

Таганрог, Ростов, 
Санкт-Петербург 
та кілька годин до 
кордону з Естонією 
– шлях родини до 
вільного життя 

Анна Лісень каже, робила все можливе і неможливе, аби врятувати синів від росії

ДІТИ ВІЙНИ

Проєкт  Чотирирічний Назар та 
17-річний Олександр з Маріуполя 
пережили влучання снаряда у квартиру, 
втечу з російського табору та втрату 
батька. Про мрії говорять неохоче, адже 
бояться, що ворог вдруге може забрати 
відчуття спокою та дому
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ПЕРЕЖИЛИ БОМБАРДУВАННЯ  
І ВТЕКЛИ З ТАБОРУ ВОРОГА

Ця публікація підготовлена за фінансової підтримки Єв‑
ропейського Союзу. Її зміст є виключною відповідальні‑
стю редакції газети «RIA плюс» та сайту «20 хвилин» і не 
обов’язково відображає погляди Європейського Союзу.

у  цьому селі колись проживали 
бабуся та дідусь Анни Лісень, тож 
дорогу жінка знала добре. Там вони 
попросили прихистку у першому ж 
будинку, де проживали до 13 квітня.

— Село Виноградне вже було оку-
поване росіянами, але його не об-
стрілювали. У селі нас прийняли 
взагалі невідомі люди, які виділили 
кімнату в будинку. Я їм вдячна, адже 
там ми трохи прийшли до тями, 
у сина загоїлася рана. Магазини 
також були порожні, і щоб якось 
прогодувати дітей, то доводилося 
брати їжу в окупантів, — згадує жін-
ка. — Я ще дуже переймалася за те, 
що хтось дізнається про військового 
чоловіка. Тому його документи я за-
копала у селі під деревом, а дітей 
попросила нічого не розповідати. 

Шлях від Таганрога 
до Тернополя 

Єдиний шлях евакуюватися з 
окупованої Донецької області — 
до росії. Жінка вчергове наголоси-
ла дітям не розповідати про батька 
військового, а всі документи чоло-
віка сховала між дитячими речами. 
Коли вже дісталися місця фільтра-
ції, то від жорстких допитів родину 
врятувала лише присутність Назара.

— Нас із села автобусами повезли 
до Донецька. Загалом було вісім ав-
тобусів і окупанти фізично не всти-
гали оглядати речі кожного. То вони 
розділили пасажирів на дві групи: з 
дітьми та без дітей. У кожного брали 
відбитки пальців, фотографували, 
записували дані. Також вимагали 
показати телефон, але свій я сховала 
і показувала дитячий розбитий. Ма-
лий Назар дуже плакав, він боявся 
натовпу і не хотів перебувати з ними 
в одній кімнаті. У мене лише поці-
кавилися, звідки ми і чи є ще рідні. 
На що я відповіла, що ми з дітьми 
залишилися самі, а всі інші родичі 
загинули. Фільтрацію ми пройшли і 
потрапили до табору біженців у Та-
ганрозі, — розповідає жінка.

Зі слів пані Анни, російські при-
хистки для біженців жахливі. Лю-

дей годують швидкою їжею, спати 
пропонують на розкладачках та ще 
й забирають українські документи.

— Мені люди в таборі сказали, 
що треба здати свої документи і тоді 
мають видати просто папірець ро-
сійською мовою. Я не хотіла жити 
в росії, я боялася, що хтось може 
дізнатися про військового чоловіка. 
То я пішла до представників цер-
кви, які приїздили з гуманітарною 
допомогою, і благала їх вивезти нас 
з цього табору. Щоб ми поїхали 
до Європи. Я пропонувала гроші, 
прикраси, але вони не погодилися. 
Я вже не знала, що мені зробити, 
аби виїхати звідти. Проте наступного 
дня волонтери з церкви покликали 
мене до себе і дали квитки, кошти 
на проживання. Ми швидко зібра-
лися і виїхали з ними. Я неймовірно 
вдячна їм, що допомогли вирватися 
з лап росіян, — наголошує жінка.

Таганрог, Ростов, Санкт-Петер-
бург та кілька годин до кордону з 
Естонією — шлях родини до віль-
ного життя був непростим. 

— Я була настільки щаслива, що 
ми вибралися живими з росії. Я на-
віть не вірила, що це реально. Коли 
в Естонії нам запропонували зали-
шитися у таборі для біженців, то ми 
відмовилися і вирушили до Польщі, 
а вже звідти до Львова. У Львівській 
області на нас чекала мама чолові-
ка, — додає жінка.

Старший Олександр пишається 
тим, що мама змогла вивезти їх з 
росії. І Тернопіль йому подобається.

— Ми обов’язково хотіли повер-
нутися в Україну. До літа 2022 року 
ми прожили у Львівській області, 
там я ще закінчив дев’ятий клас. 
А потім мама запропонувала переїха-
ти в місто. То ми дивилися квартири 
і коли вона знайшла гарний варіант 
у Тернополі, переїхали. Я навчаюся 
вже в 11 класі школи № 10 і мені 
комфортно. У нас ще з’явився урок 
про захист України, де ми готуємося 
до строкової служби. Бо може стати-
ся, що й мені доведеться захищати 
Батьківщину, — наголосив хлопець.

Дивіться 
відео, заска-
нувавши 
qr-код
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залишатись. Навіть попереджали, 
як відмовляться виїжджати, дітей 
заберуть до інтернату. Вони віддали 
дітей, а самі відмовились. Від нас 
відмовились… 

Андрій зупинив розмову. Хлоп-
чина щосили стискав руки, було 
видно, що йому боляче про це 
згадувати. Він до цього спокійно 
говорив про вибухи, про те, як у 
підвалі сиділи частіше, аніж у бу-
динку. Ділився, через що довелось 
пройти і що пережити. А от про те, 
що батьки так просто відмовились 
від дітей, — Андрію дуже важко да-
валось кожне слово. 

— Врешті нам знайшли цю сім’ю, 
в якій ми зараз проживаємо і по-
чуваємось тут рідними, своїми, — 
сказав Андрій Шапран. — Ми до 
виїзду приблизно місяць з ними 
спілкувались, розмовляли з новою 
мамою. І 8 серпня ми приїхали на 
евакуаційному автобусі до Дніпро-

петровської області, а звідти нас 
вже забрала мама Олена, на потязі 
привезла на Тернопільщину. 

Виїжджали зі Слов’янська під гул 
літаків, пригадує хлопець. На всіх 
блокпостах евакуаційний автобус 
зупиняли і ретельно перевіряли до-
кументи на дітей. Андрій із братом і 
сестрою їхали у супроводі дорослих, 
але без батьків, і діти не знали, що 
їх чекає попереду. 

— Коли виїжджали з міста, я 
бачив нашу дачу, точніше те, що 
від неї залишилось, — пригадує 
хлопець. — Я вже тоді розумів, що 
ніколи сюди не повернусь. Але, зі-
знаюсь, таки мрію повернутись  – 
лишень подивитись. І в Слов’янськ, 
і в Горлівку, де народився.  Коли 
мені виповниться 18, я мрію таки 
там побувати. Подивитись — і до-
дому, на Тернопільщину. 

Мріє знайти старших 
брата і сестру

Про біологічних батьків хлопець 
лише знає, що мама померла в 2017 
році, а тато безвісти зник. Хлопець 
також знає, що в них є ще старші 
брат із сестрою, але яких малі Ша-
прани ніколи не бачили. 

— Нещодавно мама Олена зна-

— Тепер у мене є двоє рідних 
старших, — брат і сестра, яких я 
і не знав ніколи. Ще двоє рідних, 
брат Іван і сестра Наталя, які за-
раз проживають зі мною. Ще троє 
названих братів і сестер з минулої 
прийомної родини, і тепер ще вісім 
нових, — сміється хлопець. — Це 
добре, коли нас так багато.  

Прокидались від 
вибухів… 

— У перші дні повномасштабної 
війни батьки почали облаштовува-
ти погреб, — пригадує Андрій. — 
Туди занесли ліжка, холодильник, 
їжу, аптечку – все було. Щойно ми 
виходили на двір, бачили чимало 
військових, техніки, танки і БМП 
їздили вулицями. Гради, літаки, ге-
лікоптери… Особливо страшно було, 
коли ми видирались на дах будин-
ку. Мусили чистити кілька разів на 
рік дах від соснових гілок. Отут все 
було як на долоні. Страшно, дуже 
страшно… 

Як падали снаряди від градів — 
хлопець бачив на власні очі, як і те, 
на що вони перетворювали місця, 
куди влучили.

— Багато разів ми прокидались 
вночі від вибухів, — Андрій на мить 
зупинив розмову. — А якогось дня, 
то близько другої години було, бу-
квально за 150 метрів від нашого 
дому поцілило в ринок 5 ракет. Ми 
пішли в підвал, сиділи там, довго 
сиділи. І тільки виходиш назовні — 
знову прильоти і знову в підвал. А 
прильоти за кілометр, 500 м від нас. 

Хлопець згадує дачу, яка була у 
родини в Слов’янську на Андріївці 
і як туди прилетіло близько десятка 
снарядів від граду. По всьому сели-
щу вибило курей та іншу живність, 
дерева посікло. Сусідам картоплю 
вибухом вирвало із землі. 

Замість дачі — 
вирва

— А на місці нашої дачі фактично 
вирва, — пригадує Андрій. — Але ви 
знаєте, ми вже й ніби звикли до цьо-
го, бо там постійно стріляли, десь 
вибухає… Але приїхали працівники 
у справах дітей і сказали – треба 
виїжджати, дуже небезпечно там 

ДІТИ ВІЙНИ

Зараз троє 
дітей Шапранів 
проживають у Козові 
в будинку сімейного 
типу. І тепер там 
загалом 11 дітей

Андрій каже, що мріє після війни побувати у рідній Горлівці та Слов'янську. Але тільки 
подивитись, відвідати. І потім повернутись додому, на Тернопільщину
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ПЕРШІ БАТЬКИ НАС ПРОСТО КИНУЛИ
Проєкт  «Я зараз почав жити з чистого 
листа», — каже хлопчина, за спиною якого 
три роки у дитбудинку, ще 11 — у будинку 
сімейного типу на Донеччині. Зараз він 
у безпеці, і вже має нову сім’ю, але мріє 
після звільнення відвідати рідні Горлівку і 
Слов’янськ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Майже два місяці прожив у погре-
бі в Слов’янську на Донеччині через 
постійні прильоти, обстріли і вибухи 
метрів за 500 від дому. За свої 16-ть 
Андрій Шапран пережив чимало: 
народився у Горлівці на Донеччи-
ні, у рік опинився у дитбудинку, 
три роки життя в інтернаті, а коли 
йому виповнилось чотири, — його, 
рідного брата і сестричку забрала 
до себе прийомна родина. Вони 11 
років проживали у Слов’янську на 
Донеччині, і з початком повномасш-
табного вторгнення там залишати-
ся було  вкрай небезпечно. Проте 
прийомні батьки, попри вмовляння 
служб, відмовились залишати До-
неччину і виїжджати на більш без-
печну територію. 

Батьки відмовились 
виїжджати

— До нас у Слов’янську щодня 
приїжджала поліція, обіцяли, що 
знайдуть нам будинок, допоможуть, 
дадуть машину, аби нас вивезли 
з-під обстрілів, — пригадує хлопець. 
— Але попередні батьки відмови-
лись, мовляв, забирайте дітей, а ми 
залишаємось. Там залишився брат 
– рідний син прийомних батьків, 
Мирон. А нас, прийомних, вивезли. 
Зі мною моїх рідних брата і сестру, 
ще трьох рідних між собою дітей 
забрала прийомна родина з Фран-
ківщини. 

Андрія, Івана і Наталю у серп-
ні 2022-го забрала до себе сім’я із 
Волноваського району, яка пере-
їхала на Тернопільщину у березні 
минулого року. Зараз троє дітей 
Шапранів проживають у Козові в 
будинку сімейного типу. І тепер там 
загалом 11 дітей. 

Хлопець зі згоди мами Олени 
Мехедько поділився із журналіс-
тами «20 хвилин» своєю історією. 
Він розповів, що довелось пережити. 
Нам, дорослим, є чому повчитись 
у цього хлопця. А він тішиться, що 
у Козові знайшов чимало друзів та 
нових захоплень. Наприклад, — по-
чав займатись танцями, про що він 
мріяв все своє життя. Але вдома, 
на Донеччині, було не до танців… 

йшла в Інстаграмі мою старшу рідну 
сестру, я її на фото побачив вперше 
за все життя, навіть не вірю, що 
то моя сестра, але так хочеться їй 
написати, спитати, а чи ти знаєш, 
що я твій рідний брат? — Андрій 
знову помітно хвилюється. — Я ж 
про неї тільки знаю, що їй нібито 
22 роки – і все. Не можу ніяк на-
важитись написати сестрі. Боюсь, а 
раптом то не сестра. Або ще гірше, 
— таки сестра, але не захоче зі мною 
спілкуватись. Ще одна надія помре. 
Боюсь розчаруватись. 

Андрій пригадує, як сиділи на 
вокзалі на Дніпропетровщині, че-
кали на людину, від якої залежало 
їхнє найближче майбутнє. І яку 
вони вперше в житті мали поба-
чити… Але хлопець зізнається, як 
побачили Олену, страхи відступили, 
і називати її від першого дня мамою 
було так природно… 

— Сюди, в Козову приїхали, за-
йшли в дім, — я був шокований, 
— Андрійко вперше за час нашого 
спілкування настільки щиро розсмі-
явся. — Я думав, їх (дітей – прим. 
авт.) трошки менше буде. Зайшли, а 
тут їх так багато – і дорослі, і малі. 
Собаки починають гавкати. Нова 
обстановка і незвично. Трошки ляч-
но було. А зараз класно почуваюсь. 
Звичайно, часом виникають нюан-
си, навіть непорозуміння. Але ми 
швидко все вирішуємо. І дуже рідко 
кличемо маму, аби нас розсудила. 

Здійснилось, про 
що мріяв змалку

У Козові, зізнався хлопець, йому 
дуже подобається і школа, і друзі. А 
торік здійснилась його давня мрія — 
хлопець пішов на танці, займається 
у колективі. 

– Я мріяв про це все життя! Але 
батьки у Слов’янську не дозволяли, 
пояснювали, мовляв, в мене зі здо-
ров’ям проблеми, — каже Андрій. 
— Коли приїхали у Козову, почули, 
що тут є танцювальний колектив, 
якраз було 10 серпня, ми відсвятку-
вали мій день народження, сиділи в 
кафе, і мама каже, мовляв, можна 
піти на музику, танці. Я далі навіть 
не слухав. Кажу – хто куди, а я на 
танці. 

Хлопець згадує, як гастролював 
із концертною програмою. Був у 
Теребовлі, як танцювальна група 
їздила за кордон, виступала у ба-
гатьох містах України, а невдовзі 
збираються до Карпат. 

— Мені дуже подобається, вчи-
телька каже, що в мене є талант, 
— розповів Андрійко. — І ви не 
уявляєте, наскільки це гарно. За-
ймаюсь народними танцями. Але 
зараз знову, як і минулого року, 
готуємось до Віденського балу, де 
танцюватимемо вальс. Минулого 
року я спробував – мені настільки 
сподобалось… Важко, але так цікаво! 

Вони нас викреслили 
зі свого життя

Хлопець мріє назавжди залишити-
ся на Тернопільщині. Як не вийде — 
переїхати десь ближче до Карпат. На 
схід повертатись не хоче, бо, каже, 
дуже багато поганих і болючих спо-
гадів. І через війну, і з друзями, які 
відколи переїхав на Тернопільщину, 
забули про його існування. З бать-
ками, з якими проживав 11 років, за 
рік часу спілкувався 3-4 рази. 

— Не знаю я, як це пояснити, 
але в мене відчуття, що вони нас 
кинули, викреслили зі свого жит-
тя, — Андрій засмутився. — Раніше 
були плани, мрії, ми жили з ними 
11 років, і весь час чули, що ми по-
трібні, що буде так до кінця життя, 
вони внуків бавити будуть. Плани, 
мрії. А так вийшло, що під час вій-
ни вони вибрали своє – мовляв, 
їдьте, куди хочете – ми не знаємо 
і все. Війна все змінила, але що не 
робиться – на краще. В мене є зараз 
гарні і люблячі батьки, брати, сестри 
і друзі поза домом. 

Близько місяця тому Андрій по-
трапив до місцевого парку, де по-
знайомився з однолітками, які, як 
стверджує хлопець, є його класними 
друзями. Тепер з ними майже щодня 
зустрічаються, гуляють, спілкуються. 

— Друзі, з якими товаришував у 
Слов’янську, мені не пишуть, не 
дзвонять, забули про мене, — зітхає 
хлопець. — Але відколи я сюди пе-
реїхав, у мене почалось нове жит-
тя. А Слов’янськ… Не хочу цього 
згадувати…

Ця публікація підготовлена за фінансової підтримки Єв‑
ропейського Союзу. Її зміст є виключною відповідальні‑
стю редакції газети «RIA плюс» та сайту «20 хвилин» і не 
обов’язково відображає погляди Європейського Союзу.

Хлопчина щосили стискав руки, йому боляче згадувати 
про те, що батьки так просто відмовились від дітей

Дивіться 
відео, заска-
нувавши 
qr-код
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точні цифри і інформацію про 
ці роботи ви зможете дізнатися 
згодом. Інформація з’явиться 
на сайті державних закупівель, — 
розповів Микола Ткач.

Провели 
реставрацію 

До реставрації танк був іржа-
вий та прогнив у деяких місцях. 
Він був вкритий не одним шаром 

фарби. Тепер техніку пофарбу-
вали, відремонтували деякі ча-
стини, додали написи тощо.​ 
На нього любили вилазити діт-
лахи та гратися поруч.​ 

Виручені кошти з продажу 
планують витратити на  допо-
могу армії.

— Що саме планують закупити 
я наразі не знаю, оскільки кош-

тами наше управління не роз-
поряджатиметься. Ми є лише 
балансоутримувачем цього тан-
ка. Можу сказати лише те, що 
кошти спрямують на допомогу 
нашим військовим, залежно від 
їх потреб, — розповів Микола 
Ткач.

Кошти — на 
допомогу військовим

Ми також звернулися за ко-
ментарем до  міської ради та 
запитали, чи мають конкретну 
мету, на яку витратять кошти з 
аукціону. Наразі очікуємо на від-
повідь.

До слова, у Тернополі не впер-
ше проводять такий аукціон. 
У  листопаді минулого року 
міська рада продала корпус лі-
така МіГ‑17, який раніше був 
на «Східному» біля входу до пар-
ку Національного відродження.​ 

Тоді в аукціоні взяла участь 
лише одна компанія «Креатор 
Буд». Вони викупили корпус 
за  300  тис. грн. На  ці кошти 
міська рада закупила дрони для 
військових. Сам корпус викупи-
ла компанія лише з благодійною 
метою.

Як повідомляють у міській раді, у Терно-
полі діє сім громадських вбиралень. Шість 
обслуговує «Об’єднання парків культури і 
відпочинку м. Тернополя»:

Парк ім. Тараса Шевченка, вул. Білець-
ка – щоденно з 09.00 до 21.00 год. Вхід 
безкоштовний.

Відпочинкова зона «Циганка» (запрацює 
з червня) – щоденно з 10.00 до 22.00 год. 
Вхід безкоштовний.

Парк Національного відродження – що-
денно з 10.00 до 21.00 год. Вхід безкош-
товний.

Парк Сопільче, з боку вул. Торговиця – 
щоденно з 10.00 до 20.00 год. Вхід безко-
штовний.

Парк Сопільче, зі сторони вул. Миру – 
щоденно з 10.00 до 20.00 год. Вхід безко-
штовний.

Парк Здоров’я – щоденно з 07.00 до 22.00 
год. Вартість – 5 грн.

Ще одна громадська вбиральня розта-
шована на вулиці Чорновола біля фонта-
ну «Кульбаба». Її обслуговує підприємець 
Андрій Толкачов, який уклав відповідний 
договір з «Підприємством матеріально-тех-
нічного забезпечення», повідомили у міській 
раді. Вартість входу у вбиральню – 5 гривень.

Де є вбиральні

ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Раніше танк стояв неподалік 
вуличних тренажерів біля старого 
парку. Також там були радянська 
гаубиця та корпус бронеавтомо-
біля. Однак після початку пов-
номасштабного вторгнення росії, 
у міській раді вирішили демонту-
вати цю техніку. Гаубицю та БМП 
передали на потреби військових, 
а танк вирішили продати.

Танк вже виставили на сайт 
електронних аукціонів. Стар-
това ціна лоту — 872 210  грн. 
Мінімальний крок підвищення 
ставки — 8722 грн.​ 

Виставили 
на аукціон 

Як йдеться на сайті електронної 
торгової системи, розпочнеться 
аукціон 23 жовтня. Впродовж 
5  робочих днів прийматимуть 
ставки. Потрібен принаймні 
1 учасник.​ 

Також на кінцеву суму нара-
ховують ПДВ.

Як розповів директор КП 
«Об'єднання парків культури та 
відпочинку» Микола Ткач, перед 
продажем танк 1944 року випуску 
відреставрували.

— Це коштувало приблизно 
70  тис. гривень, однак більш 

Навколо танка 
біля Старого парку 
встановили огорожу. 
Раніше на нього 
любили вилазити чи 
гратися поруч діти

Танк відреставрували та пофарбували 

МІСТО

Аукціон   Неподалік центральної 
алеї Старого парку виставили 
відреставрований радянський танк Т-34. 
Його планують продати на аукціоні, а 
виручені кошти витратити на допомогу 
військовим. «RIA плюс» дізналася 
подробиці

ТАНК ЗІ СТАРОГО ПАРКУ 
ПРОДАДУТЬ НА АУКЦІОНІ
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Його продають без силової установки та обладнання 

Почали сезон 
опалювання
 У зв’язку зі зниженням 
середньодобової температури 
повітря, з вівторка, 17 жовтня, 
розпочався новий опалюваль-
ний період 2023-2024 рр. для 
населення та інших спожи-
вачів Тернополя. Відповідне 
рішення прийняли на засі-
данні виконавчого комітету 
міської ради.
У КП «Тернопільміськте-
плокомуненерго» просять 
споживачів поставитися із 
розумінням до того, що техно-
логічний запуск опалення не є 
одномоментним процесом.
У міській раді закликають 
мешканців міста відчиняти 
двері помешкань аварійним 
службам для проведення 
необхідних ремонтних робіт, 
які можуть виникнути при 
запуску системи теплопоста-
чання, зокрема, заповітрення 
труб у будинках. .

Автобус №33 —
до 31 жовтня
 У Тернополі продовжили 
роботу сезонного автобусного 
маршруту №33 «Видавництво 
«Збруч» — обласний геріа-
тричний будинок-інтернат – 
дачі «Ветеран» до 31 жовтня. 
Відповідне рішення було при-
йнято, реагуючи на звернен-
ня громадян та враховуючи 
погодні умови.
Автобус здійснюватиме від-
правки згідно з новим роз-
кладом:
 від зупинки «видавництво 
«Збруч»: 08.00, 09.00, 09.50, 
14.00, 14.50, 17.00, 18.00, 18.50 
(центр);
 від дач «Ветеран»: 08.30, 
09.30, 14.30, 17.30, 18.30.
Нагадаємо, пільгові категорії 
тернополян мають можливість 
безоплатного проїзду цим 
транспортом за «Соціальною 
картою Тернополянина».
Автобус №33 курсує щодня, 
крім неділі та релігійних свят.

Адмінпослуги 
на виїзді
 На засіданні виконкому 
11 жовтня затвердили графік 
роботи та перелік послуг, які 
можна отримати з викорис-
танням спеціального комплек-
су «Мобільний кейс». Рішення 
прийняли з метою організації 
та забезпечення доступності 
й підвищення якості надан-
ня адміністративних послуг 
для мешканців Тернополя за 
місцем перебування суб’єктів 
звернення певних категорій 
осіб, в тому числі осіб з інва-
лідністю.
Графік роботи пересувного 
віддаленого робочого місця 
адміністратора Центру надан-
ня адміністративних послуг у 
місті Тернополі із застосуван-
ням спеціального автоматизо-
ваного комплексу «Мобільний 
кейс»:

 � понеділок, вівторок – з 
9.00 до 12.00 год;
 � четвер – з 14.00 до 16.00 год.

Надання адміністратив-
них послуг на пересувному 
робочому місці здійснюється 
шляхом виїзду адміністратора 
виключно в межах м. Терно-
поля за місцем проживання/
перебування суб’єкта звернен-
ня (удома, в лікарні, у закладі 
соціальної сфери).

КОРОТКОКОРОТКО

Туалети в парку Нацвідродження із дверима

На всіх кабінках тепер є металопластикові двері
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ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96, 
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У парку Національного відро-
дження у громадських вбиральнях 
нарешті встановили двері на кабін-
ках. Журналісти «RIA плюс» дізна-
лися, скільки це коштувало.

Чимало тернополян скаржилися 
на відсутність дверей у туалетах у 
парку Нацвідродження. Журналісти 
«RIA плюс» неодноразово звертали 
на це увагу у своїх публікаціях.

Як розповів директор комуналь-
ного підприємства «Об’єднання 
парків культури і відпочинку м. 
Тернополя» Микола Ткач, на за-
уваження журналістів «RIA плюс» 
та скарги мешканців відреагували і 
в туалетах встановили двері.

Ми оглянули, який вигляд ма-
ють вбиральні. У жіночому туалеті є 
шість кабінок. Всі вони зачиняють-
ся. У чоловічому є чотири кабінки. 
Вони також з дверима. Їх менше, 
ніж у жіночому, оскільки там є міс-
ця для встановлення пісуарів.

Загалом встановлення дверей 
обійшлося у 45 290 гривень. Про 
це розповів Микола Ткач. Відповід-
на закупівля опублікована на сайті 
dzo.com.ua.

​У туалетах було чисто. Також 
є вода. Але туалетного паперу 
не було. Також бракує дозатора 
з рідким милом. Біля рукомий-
ника лежав брусок мила, що не 
зовсім гігієнічно.

Хоча працює витяжка, все-
редині відчутний неприємний 
запах. 

Однак помітно, що там ре-
гулярно прибирають. 

Підлога була чиста. 
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печену, кашу ячмінну з маслом. 
Ціни коливаються від 6 до 23 гри-
вень.

Також кухарі пропонують дітям 
салати зі свіжих овочів, соління 
або просто печені овочі. Коштують 
від 2 до 7 гривень. У школі учні 
можуть скуштувати ще й ліниві 
вареники з маслом — 22 гривні, 
млинці з сиропом — 25 гривень, 
сирники з цукром та маслом — 
30 гривень.

Працює також буфет. Кухарі 
наголошують, булочки та різне 
печиво доставляють щодня, а ось 
у шоколадних батончиках та ін-
ших смаколиках систематично 
перевіряють терміни придатності.

Журналісти перебували у школі 
10 жовтня о 9.55. На той момент 
спеціальні контейнери для збері-
гання їжі — марміти були порожні, 
адже кухарі лише готували обідні 
страви. Зокрема, варили картоплю 
та запікали котлети.

Безплатно у школі харчується 
141 дитина. Зі слів директорки, 

батьки принесли відповідні довід-
ки, тож їх звільнили від сплати 
за харчування. Переважно, це діти 
військовослужбовців та внутріш-
ньо переміщені особи.

Спеціалізована школа № 7 з по-
глибленим вивченням іноземних мов 

У закладі дотримуються чо-
тиритижневого меню — кожен 
тиждень діти їдять різні страви. Зі 
слів кухарів, страви повинні бути 
свіжими, корисними та мати ес-
тетичний вигляд. Від ранку вони 
готують сніданок та обід, а далі 
страви перекладають у марміти, 
завдяки яким їжа постійно тепла.

— Продукти доставляють через 
день, адже у нас невеликі моро-
зильні камери. Загалом дотриму-
ємося меню, але інколи можемо 
поміняти місцями сніданок з ві-
вторка на середу. Ми готуємо різ-
ні страви. Наприклад, самостійно 
готуємо сирники, запіканку, ліниві 
вареники. Найбільше діти полю-
бляють макарони з сиром та греч-
ку. Також популярні страви серед 
дітей — курячі відбивні, різотто та 
гомілки, — розповідає кухар.

А як щодо цін? Наприклад, 
порція картопляного пюре кош-
тує 10 гривень, тушкованої ка-

Страви мають бути 
свіжими, тож кухарі 
готують щодня 
за допомогою 
спеціального 
обладнання 

ЧИМ ГОДУЮТЬ УЧНІВ У ШКОЛАХ
Харчування  У школах Тернополя 
продовжують запроваджувати оновлене 
харчування. Головна умова – менше солі, 
цукру та жодних консервантів
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
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Журналісти «RIA плюс» відвіда-
ли їдальні у чотирьох навчальних 
закладах: школі-колегіуму Па-
тріарха Йосифа Сліпого, школі 
№ 16 імені Левицького, школі — 
економічному ліцеї № 9  імені 
Блажкевич та спеціалізованій 
школі № 7 з поглибленим ви-
вченням іноземних мов.

Ми побачили, яку їжу пропо-
нують учням. Та чи дійсно при-
готоване відповідає меню. Далі 
детально розказуємо про кожен 
заклад, де були.

НВК «Школа-колегіум Патріарха 
Йосифа Сліпого» 

Під час візиту до школи ми по-
трапили на сніданок молодших 
класів. Цього разу дітей годували 
печивом, соком та кульками з 
молоком. Враховуючи, що меню 
чотиритижневе, наступного разу 
на них очікують сирники, запі-
канка рисова з яблуками, омлет 
тощо. Для учнів різноманіття 
страв — звична справа, адже ку-
харі дотримуються порад Євгена 
Клопотенка.

— На кожен день у кухарів є 
затверджений перелік страв, які 
мають приготувати дітям. Над 
меню ми працювали не  один 
тиждень, адже для нас важливо, 
щоб страви смакували учням, щоб 
була мінімальна кількість відходів. 
Наприклад, у середу на сніданок 
діти будуть їсти млинці з сиром, 
каву ячмінну з молоком та фрук-
ти. А ось на обід — борщ, плов з 
м’ясом курки, овочевий салат, чай 
з лимоном, хлібчик, — розповідає 
директорка Марія Гуцал.

На другій перерві снідають учні 
1–2 класів, на третій — 3–4 класів. 
Також у школі є загальна обідня 
перерва. Щодо старшокласни-
ків, то вони відвідують їдальню 
за власним бажанням.

— Повноцінний прийом їжі 
для учнів молодших класів кош-
тує 45 гривень. У вартість входить 
перша, друга страви, салат, хліб 
та напій. Працівники їдальні 
сервірують стіл за кілька хвилин 
до їхнього приходу. Старшоклас-
ники вже за бажанням: можуть 
не брати першу страву, а тільки 
другу і кілька котлет чи відбивних. 
Є у нас і такі дітки, які приходять 
до їдальні з ланч-боксами, — додає 
пані Гуцал.

Щодо вартості, то 250 г першої 
страви коштує від 8 до 23 гривень. 
Найдорожче — бульйон з макаро-
нами та м’ясом. На гарнір пропо-
нують картопляне пюре, плов з 
м’ясом, ліниві голубці, картоплю 

 У школі №7 діти смакують картопляним пюре з котлетою. Їм подобається

Для учнів економічного ліцею №9 щодня готують кілька 
гарнірів, м’ясні страви, борщі та салати

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим‑
ки регіональних медіа. Погля‑
ди авторів не обов'язково збі‑
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

пусти — 20 гривень, макаронів 
з сиром — 25 гривень, котлет та 
нагетсів — по 20 гривень, сала-
тів — 10–15 гривень, а перших 
страв — 20 гривень.

Під час перебування журналістів 
у закладі кухарі сервірували столи 
для учнів молодших класів. Для 
них приготували салат з буряків, 
картопляне пюре, котлету та сік.

Окрім цього, діти можуть при-
дбати різноманітні батончики, 
вафлі, мінеральну та солодку 
воду, кукурудзяні палички або ж 
булочки. Зі слів директорки Га-
лини Костюк, випічку переважно 
привозять постачальники протя-
гом дня, інколи кухарі самостійно 
готують невеликі піци, проте без 
ковбасних виробів.

Станом на жовтень, у спеціалі-
зованій школі № 7 з поглибленим 
вивченням іноземних мов 146 уч-
нів харчуються безплатно.

Школа  — економічний ліцей 
№ 9 імені Іванни Блажкевич 

Кухарі школи роблять акцент 
на правильному та різноманітно-
му харчуванні. Вони переконують 
журналістів «RIA плюс», що тільки 
так можна заохотити дітей обідати 
в їдальні.

— 10 жовтня на сніданок дітям 
ми готували горохове пюре з мас-
лом, котлету, салат з моркви та 
сиру. На обід кількість страв біль-
ша. Наприклад, можемо запро-
понувати і гречану кашу, різотто, 
макарони з маслом. Обов’язково 
кожного дня у нас є перша страва 
та щось м’ясне. Ось 10 жовтня це 
розсольник, а з м’ясного — кот-
лета, запечені гомілки та куряча 
відбивна. Салатів всього три: з 
морквою та сиром, капустою, 
а також помідори з часником, — 
розповідає директорка школи Га-
лина Кізілова.

Зі слів кухарів, найчастіше діти 
розбирають налисники, сирники, 
печену картоплю, овочеві салати. 
Також полюбляють випічку. Бу-
лочки та піци не випікають, адже 
не мають потрібного обладнання. 
Натомість замовляють у перевіре-
ного підприємця.

Вартість страв та напоїв колива-
ється від 5 до 25 гривень. Зокре-
ма, за п’ять гривень діти можуть 
придбати салат з буряками або 
чай. Порція гарніру обійдеться 
в 10–15 гривень, а м’ясні стра-
ви — від 15 до 25 гривень. Перші 
страви — по 15 гривень за порцію.

Ціни на продукцію в буфеті — 
від 4 до 34 гривень. Пончики, кру-
асани та сирні палички коштують 
15 гривень, слойки та ватрушки — 

по 10 гривень, а деякі булочки — 
по 8 гривень.

Директорка Галина Кізілова 
наголошує, також у навчальному 
закладі близько 200 учнів мають 
пільги на харчування. Зокрема, це 
діти захисників та захисниць Укра-
їни, переселенці, малозабезпечені 
та сироти.

Школа № 16 імені Володимира 
Левицького 

Для початкової школи розро-
били чотиритижневе меню, а ось 
учні середньої та старшої школи 
обирають самостійно з того, що 
наявне на вітрині. Зі слів заступ-
ниці директора з виховної роботи 
Лариси Бугери, крім учнів школи 
до їдальні приходять обідати сту-
денти педагогічного університету 
та педагогічного ліцею спортив-
ного профілю.

— Ми щодня готуємо, щоб діти 
могли їсти свіжі та теплі страви. 
Як бачите, наша кухня потребує 
ремонту. Нам вже закупили спе-
ціальні марміти, але поки що ми 
їх не встановили. Плануємо вста-
новлювати під час осінніх канікул. 
Поки що їжу зберігаємо у кастру-
лях, — каже пані Бугера.

Кухарі готують кілька гарнірів, 
кілька видів м’ясних страв та борщ 
або суп. На вибір пропонують са-
лати. Загалом перша та друга стра-
ви, а також салат, хліб та напій 
обійдуться у 45–50 гривень.

Порція борщу чи супу, а також 
салату коштує по 5 гривень, гар-
ніри — 14 гривень, але плов — 
33 гривні. Щодо напоїв, то чай, 
компот — 6 гривень, а ось какао 
з молоком — 10 гривень. У меню 
є й м’ясні страви — 19 гривень 
за порцію. Детальніше ознайо-
митися з меню та вагою порцій 
можна на фото.

В їдальні також працює буфет, 
де можна придбати булочки з 
різними солодкими начинками, 
соки, газовану воду, шоколадки 
та вафлі.

Станом на 10 жовтня, 224 ди-
тини мають пільги на харчування. 
Тобто, раз на день вони можуть по-
їсти у шкільній їдальні безплатно.

Скільки  коштів виділяють на харчування 
для учнів пільгової категорії

харчування вартість

одноразове 45 гривень

дворазове 58 гривень

триразове 78 гривень

чотириразове 105 гривень

Дізнайтеся, хто 
може харчуватися 
безкоштовно у 
школах.
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ради з інформаційним запитом 
щодо вартості ремонту. Як нам 
повідомили у відповіді, функції 
замовника робіт з капітального 
ремонту на Гайовій делеговано 
департаменту капітального будів-
ництва Тернопільської обласної 

державної адміністрації та пе-
редано проєктно-кошторисну 
документацію. Вартість робіт, 
відповідно до документації – 98 
821 660 гривень.

Фінансують роботи з міського 
та обласного бюджету. Так частка 
з міського бюджету становить 40 
млн гривень. Решта – з облас-
ного, йдеться у відповіді на наш 
запит.

Стіни будинку утеплили 

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

На бульварі Тараса Шевченка 
триває ремонт фасаду будинку 
№35. Частину будівлі уже відно-
вили. Роботи на завершальному 
етапі. Скільки коштів витратили 
на ремонт?

Будинок №35 розташований 
фактично у самому центрі міста 
– на перехресті бульвару Тараса 
Шевченка та вулиці Руської. Фа-
сад був у поганому стані та по-
требував ремонту. Частина плит-
ки вже обсипалась. Під дахом у 
багатьох місцях було видно цеглу. 
Штукатурка теж обсипалася.

Цей об’єкт потрапив до титуль-
ного списку будинків, де мають 
відремонтувати фасади, балкони 
чи інші виступаючі конструкції 
цього року.

Роботи ще тривають, однак 
частину фасаду вже оновили та 
демонтували будівельні ришту-

На ремонт фасаду будинку в Центрі витратили 1,4 млн грн

Вздовж дороги прокладають комунікації
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НА ГАЙОВІЙ — НОВИЙ АСФАЛЬТ

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, VADIMEV15@
GMAIL.COM 

Капітальний ремонт розпочали 
23 червня. Чимало водіїв скар-
жились на поганий стан вулиці. 
У багатьох місцях були залиш-
ки асфальту та бруківки. Дорога 
була у вибоїнах.

Станом на 15 жовтня там уже 
відновили значну частину доро-
ги. Від залізничного мосту майже 
до переїзду на вулицю Довженка 
вже поклали новий асфальт. Це 
приблизно 700 метрів.​​​​​

Роботи ще тривають. Вздовж 
дороги прокладають кабель елек-
тромережі. Також облаштували 
люки для дощової води. Решітки 
на них ще не встановили. Вздовж 
вулиці стоїть техніка робітників.

Коли завершать влаштування 
дорожнього полотна, на об’єкті 
будуть проводити роботи з впо-
рядкування пішохідної частини. 
За сприятливих погодних умов 
основні роботи на цій вулиці обі-
цяють виконати до кінця року.

Ми звернулись до міської 

Ремонт  У Тернополі на вулиці Гайовій 
триває масштабна реконструкція. Там 
замінюють комунікації та відновлюють 
дорожнє покриття

Роботи на 
вулиці Гайовій 
за сприятливої 
погоди 
триватимуть до 
кінця року

МІСТО

Відремонтували балкони
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ЗА ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ  
ОЛЕНА, 20 РОКІВ, СТУДЕНТКА: 

— Я вважаю, що церквам 
московського патріархату 
не місце як в Тернополі, так 
і у всій Україні. Як на мене, 
це російська пропаганда. 
А взагалі, я за те, щоб все в 
Україні було українським. 
Це стосується мови, музики, 
літератури і церкви також.  

НАРОД ПІДТРИМАЄ ЗАБОРОНУ 
ВОЛОДИМИР, 58 РОКІВ, ВЧИТЕЛЬ:

– Церкви такі треба прибира-
ти з України. Депутати мають не 
просто голосувати чи збирати 
підписи, а виконувати відповідні 
дії. Я думаю, повномасштабне 
вторгнення змінило думку лю-
дей, тож українці підтримають 
заборону УПЦ (МП). Сподіва-
юся, не буде протестів. 

ВЖЕ ДАВНО ПОТРІБНО ДІЯТИ 
ОЛЬГА, 58 РОКІВ, ПЕНСІОНЕРКА:

​— Якщо в Україні дійсно забо-
ронять діяльність церков мос-
ковського патріархату, то це буде 
супер. Вважаю, що це треба було 
зробити давно. Люди об’єдна-
лися б. Думаю, серед депутатів 
були непорозуміння, не всі гото-
ві відмовитися від московських 
церков. 

ЦЕРКВА МАЄ ВЕЛИКИЙ ВПЛИВ 
МИХАЙЛО, 26 РОКІВ, АСПІРАНТ:​

– Ідея непогана, але наскільки 
це реалізують? Церкви мос-
ковського патріархату мають 
чималий вплив на людей. Ви 
ж знаєте, що у селах Терно-
пільської області є церкви УПЦ 
(МП). Віряни там не готові пе-
реходити до ПЦУ. Але прибрати 
ворожі церкви треба. 

НІЧОГО СПІЛЬНОГО З ВОРОГОМ 
МАРТА, 25 РОКІВ, БЕЗРОБІТНА: 

— Це ж все росія. І ми 
не повинні мати до неї 
жодного відношення. 
Тобто, у нас не може бути 
спільної релігії, церкви та 
політики. Я думаю, що ми 
відійдемо від московського 
патріархату, але не так 
швидко. 

НЕ ТРЕБА СУМНІВАТИСЯ 
ЗІНОВІЙ, 40+, ОСВІТЯНИН:

​–  Як на мене, то це питання 
мали порушувати ще під час 
проголошення Незалежності 
України. Ми з історії бачили, 
що росія наш ворог. Скільки 
вже крові пролили через неї, 
а деякі і досі вагаються. Добре, 
що депутати хоч тепер зібрали 
потрібну кількість голосів. 

МИ ЗАПИТАЛИ ТЕРНОПОЛЯН Що думаєте про заборону церкви моспатріархату?

вання. Тепер можна побачити, 
який вигляд має будівля. Стіни 
утеплили, також відремонтували 
балкони. Фасад тепер світлого 
кольору.   

Ремонт фасаду цього будинку 
обійшовся міському бюджету в 1 
419 717 гривень. Про це свідчать 
дані сайту державних закупівель. 
Замовником робіт є Управління 
житлово-комунального господар-
ства, благоустрою та екології 
міської ради. 

Договір на виконання робіт 
уклали з ФОП Кулькою Ігорем 
Ярославовичем. Він зареєстрова-
ний як підприємець уже понад 
три роки. Основні види діяль-
ності – організація будівельних 
робіт. Також підприємець займа-
ється будівельно-монтажними 
роботами, електромонтажем, 
покрівельними роботами тощо. 
Про це свідчать дані аналітичної 
платформи YouControl.

Поклали приблизно 700 метрів асфальту 
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У серпні на офіційній Фей-
сбук-сторінці «НСЗУ для па-
цієнта» роз’яснили, чи має сі-
мейний лікар право відмовити 
пацієнту в укладенні декларації. 
А також, куди звертатися, якщо 
ви таки отримали відмову.
Отож, сімейний лікар не має 
права відмовляти в укладен-
ні декларації виключно через 
вік, стать, соціальний статус, 
історію хвороб, національність 
пацієнтів тощо. Але будь-який 
лікар первинної медичної допо-
моги (сімейний лікар, терапевт 
або педіатр) може відмовитись 
приймати декларацію, якщо 
вже має оптимальну кількість 
пацієнтів, і у медзакладі лікарям 
не дозволено її перевищувати.​
Оптимальний ліміт декларацій 
становить: у терапевтів – 2000, 
у сімейних лікарів – 1800, у пе-

діатрів – 900. Підтверджує це 
й директор Центру первинної 
медико-санітарної допомоги 
Микола Медвідь. 
– Для сімейних лікарів реко-
мендованою є кількість у 1800 
пацієнтів відповідно до наста-
нов МОЗ та НСЗУ. Однак, це 
не жорстка вимога, а лише ре-
комендація. Бувають ситуації, 
коли лікар може набрати більше 
пацієнтів, або навпаки – мати 
менше декларацій. Наприклад, 
якщо багато лікарів перебува-
ють за кордоном чи звільня-
ються. Не заборонено укладати 
більше, ніж 1800 декларацій, – 
говорить він.
На сторінці «НСЗУ для паці-
єнта» йдеться, що якщо у ме-
дичному закладі є лікарі, які 
ще не досягли ліміту деклара-
цій, але пацієнту відмовляють 

у підписанні, слід звернутися до 
керівника закладу за роз’яснен-
ням. Там пацієнту допоможуть 
обрати свого лікаря та укласти 
з ним або з нею декларацію.
Однак, якщо раптом усі лікарі 
в найближчому центрі надання 
первинної медичної допомоги 
мають оптимальну кількість 
пацієнтів – людям радять по-
шукати поруч інший заклад. 
Наприклад, приватний центр 
або лікаря-ФОП, які працюють 
за договором з НСЗУ.
Знайти заклади, які підписали 
договори з НСЗУ, і перевірити 
кількість декларацій можна на 
дашборді «Електронна карта 
місць надання первинної ме-
дичної допомоги». 
Або телефонуйте до операто-
ра контакт-центру за номером 
16-77.

Чи є ліміт кількості декларацій
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» та WAN-IFRA в рамках реалізації проєкту 
Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не 
обов'язково збігаються з офі‑
ційною позицією партнерів.

Ми відібрали ТОП-12 лікарів, які лідирують за кількістю 
укладених декларацій

Хто має найбільше 
декларацій

Повторимось, на електронній 
карті місць надання первинної 
медичної допомоги біля прізвища 
кожного з сімейних лікарів відра-
зу зазначена кількість підписаних 
декларацій з пацієнтами. До речі, 
понад 40 медиків (тобто більше 
38% від загальної кількості) вже 
мають максимальну кількість 
угод із пацієнтами і навіть пе-
ревищили її. На дашборді біля 
них розміщений значок «Набра-
ний ліміт».

А для нашого рейтингу ми віді-
брали ТОП‑12 сімейних лікарів, 
які наразі лідирують за кількістю 
укладених декларацій. Із ними 
буде складно підписати нові до-
говори, бо мають їх понад 1800.

Зауважимо, що у травні 2021 та 
у січні 2022 року редакція «RIA 
плюс» вже публікувала подіб-
ні рейтинги сімейних лікарів. 
За  два роки ситуація карди-
нально змінилася. У 2021 році 
найбільшу кількість — 1836 па-
цієнтів, мали Марія Слободян 
і Оксана Качунь. На  другому 
місці були Ганна Цешинська і 
Леся Мацепа (1835 декларацій). 
У 2022 році наш рейтинг очолила 
Марія Брощак із 1834 укладени-
ми угодами. Другою була Алла 
Тараканова (1832  декларації). 
Натомість у 2023 році першою 
у рейтингу сімейних лікарів із 
великим відривом стала Тетяна 
Левенець — 1856 пацієнтів. Далі 

СКЛАЛИ РЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ 
ЛІКАРІВ, ЯКИМ ДОВІРЯЮТЬ

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821‑01‑51 

Після медичної реформи 
в Україні сімейні лікарі є ос-
новними для пацієнтів. До них 
можна звернутись як при перших 
проблемах із самопочуттям, так 
і регулярно, аби попіклуватися 
про власне здоров’я. А процес 
підписання декларацій діє вже 
7 років.

У Тернопільській громаді 
в 13 амбулаторіях загальної прак-
тики — сімейної медицини від 
КНП «Центр первинної меди-
ко-санітарної допомоги» станом 
на 11 жовтня працюють 107 сі-
мейних лікарів. Такі дані можна 
побачити на «Електронній карті 
місць надання первинної медич-
ної допомоги» від НСЗУ.

Станом на 11 жовтня 2023 року 
понад 791 тисяча жителів Терно-
пільщини уклали декларації з сі-
мейними лікарями. Серед них — 
427,15 тис. жінок та 364,17 тис. 
чоловіків. Загалом декларації з 
лікарями підписали 89,34% на-
селення області.

Інформація у відкритому до-
ступі є на дашборді «Статистика 
поданих декларацій про вибір лі-
каря первинної медичної допо-
моги» від Національної служби 
здоров’я. Відповідно до  кар-
ти, всього на Тернопільщині є 
556 сімейних лікарів.​ 

— Інформацію про кількість 
сімейних лікарів у Тернополі і 
скільки декларацій з ними укла-
ли пацієнти можна подивитися 
на  дашбордах на  офіційному 
сайті Національної служби 
здоров’я України. Усі дані там 
актуальні, ми ними навіть самі 
користуємось. Інформація є ди-
намічною і оновлюється кілька 
разів на день, — коментує ди-
ректор Центру первинної меди-
ко-санітарної допомоги Микола 
Медвідь.

ЗДОРОВ'Я

Першою у рейтингу 
тернопільських 
сімейних лікарів 
стала Тетяна 
Левенець – 1856 
пацієнтів

Медицина  Журналісти «RIA плюс» 
дізналися, у кого з сімейних лікарів 
Тернополя найбільше пацієнтів, кому 
довіряють люди та з ким ще можна 
укласти декларацію

йде Ольга Ласкіна, з якою уклали 
декларації 1818 людей.

Більше про лікарів та кількість 
їхніх пацієнтів дізнавайтесь з ін-
фографіки. А відгуки про сімей-
них лікарів, і що про них думають 
тернополяни, можна прочитати 
на порталі «ТОП‑20». У рубри-
ці «Сімейні лікарі в Тернополі» 
можна залишити і свою думку.

За якими 
критеріями обирали 

Ми провели опитування у двох 
соцмережах — Telegram і Viber, 
аби дізнатися, чим містяни ке-
рувалися при своєму виборі сі-
мейного лікаря. Людям запро-
понували обрати один чи кіль-
ка варіантів відповіді. Станом 
на  11.00 11  жовтня у  нашому 
опитуванні взяли участь 655 осіб. 
Також деякі тернополяни зали-
шили під дописом у коментарях 
власні варіанти відповіді, не вка-
зані нами.

У Телеграмі найбільше лю-
дей проголосували за критерій 
«Професійність та солідний стаж 
роботи» — 37%. Трохи менше 
опитаних (32%) обрали лікаря 
за географічною наближеністю 
до  свого дому. На  позитивні 
відгуки знайомих орієнтувались 
28% тернополян, а на готовність 
лікаря надати медичну допомогу 
у позаробочий час — 26%. Ще 
20% респондентів обрали лікаря 
за «Ввічливість у спілкуванні». 
Решта варіантів відповідей на-
брали від 4 до 11% відповідей.​ 

У Вайбері голосували дещо 
по-іншому. Там найбільше лю-
дей (38% від загальної кількості) 
голосували за варіант «Готовність 
надати допомогу у позаробочий 
час». На географічну близькість 
до свого помешкання, роблячи 
вибір, зважали 31% опитаних, 
а  на  професійність та солід-
ний стаж роботи лікаря — 19%. 
Інші варіанти набрали мало, від 
0 до 5% голосів.​ 

— А де варіант «хто був віль-
ний, до того і записались»? Чи 
у нас надлишок лікарів і можна 
перебирати за критеріями? — ко-
ментує користувачка Телеграму 
Анна.

— Подзвонили і констатували, 
що ви будете у конкретного ліка-
ря. Але новий набагато кращий 

за попереднього, який покинув 
сімейну справу, — ділиться по-
дробицями свого вибору житель 
Василь.

— В поліклініці сказали, що 
йдіть до того, що був, бо ніхто 
з чужих не  бере, — коментує 
Andrew.

— Професійність і стаж роботи 
я б розділила, бо не завжди вели-
кий стаж говорить про професій-
ність! Сидять з 40‑річним стажем 
і розвиватися не хочуть, і на пен-
сію йти не хочуть. Керуватись 
потрібно рекомендаціями, щоб 
хтось порекомендував лікаря. Це 
моя думка! — висловилась Inna 
Goncharenko.​ 

Не всі задоволені 
роботою медиків

Крім того, журналісти «RIA 
плюс» провели окреме опитуван-
ня у Telegram щодо недоліків, які 
жителі міста помічали у роботі 
сімейних лікарів. У ньому терно-
поляни голосували дуже активно, 

і станом на 11.00 11 жовтня, ми 
отримали 407 відповідей.

Найбільше людей залишили 
свій вибір під варіантом «Бай-
дужість». Із нею зіткнулися аж 
49% опитаних. Другим став ва-
ріант «Довге очікування в чер-
зі на  прийом» (30% голосів). 
На третьому і четвертому місці — 
варіанти «Відмова надати медич-
ну допомогу після 18.00 або у ви-
хідні» й «Суворе або хамовите 
ставлення до пацієнтів» (23% та 
22% відповідно).

Надто високі ціни на  ліки, 
які призначив лікар, помітили 
14% респондентів, вимагання 
хабарів чи очікування на «подя-
ки» — 12%, а перенаправлення 
до інших лікарів без потреби 10% 
опитаних. Тим не менш, у ко-
ментарях під дописом чимало 
містян писали й те, що повністю 
задоволені послугами свого сі-
мейного лікаря і ніколи не сти-
калися з поганим обслуговуван-
ням чи іншими проблемами.​ 
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з нагоди Дня художника. Відвіда-
ти її може будь-хто охочий. Зага-
лом, за словами художниці, вона 
представила 45 робіт. До кожної 
є вірш та «писанина», яка описує 
малюнок.

– Картин великого формату 
тут мало, бо на їхнє створення 
треба багато часу. Я би фізично 

не встигла намалювати більше. 
Робіт формату А4 є тридцять, а 
найменших – буквально шість. Всі 
сюжети взяті з мого життя. Вірші 
й «писанина» також стосуються 
особисто мене. Чесно кажучи, 
нічим не надихаюся у творчості. 
Мене останнім часом нічого не 
«зачіпає». А сюжети беру «з голо-
ви», – розповідає Анастасія.​

Наразі дівчина є студенткою 
другого курсу художньої студії. 
Розповідає, що хотіла вступати до 
Львова на навчання, але не скла-
лося, тому поки живе у Тернополі 
і продовжує малювати. А виставка 
робіт художниці триватиме до 28 
жовтня. Вхід у креативний клас-
тер вільний.

но техніки живопису акриловими 
фарбами. А графікою захопила-
ся під час боротьби з депресією. 
Анастасія додає, що творчість 
«витягнула» її з апатії.  

– Графіка буквально врятувала 
мене від депресії. Було морально 
важко, і хоч я малювала доволі 
похмурі картинки, це відволікало 
та приносило задоволення. Теми 
моїх робіт вічні і «попсові». Життя, 
кохання і смерть. Сподіваюсь, що 
додала щось «своє» до розуміння 
цих мотивів, – каже дівчина.​​

Власні графічні роботи 16-річ-
на Анастасія Любас наважилась 
представити публіці. Виставку 
малюнків 9 жовтня відкрили у 
креативному кластері «Na пошті» 

мистецтвом. Розповідає, що займа-
лась і бальними танцями, і грою 
на фортепіано, і гімнастикою, але 
найбільше їй імпонує малювання. 
Раніше використовувала виключ-

Анастасія Любас є 
студенткою другого 
курсу художньої 
студії, мистецтвом 
захоплюється 
змалку
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ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, 098-821-01-51, 
JULIIIA.INOZEMTSEVA@GMAIL.COM 

Юна тернополянка Анастасія 
Любас змалечку захоплюється 

Мистецтво  У Тернополі відкрили 
виставку графічних малюнків Анастасії 
Любас. Дівчина представила 45 робіт 
різного формату. Усі охочі можуть 
переглянути їх до кінця жовтня. Ми 
поспілкувалися з Анастасією про її 
творчість

«ЖИТТЯ. КОХАННЯ. СМЕРТЬ»: ДІЄ 
ВИСТАВКА 16-РІЧНОЇ ХУДОЖНИЦІ

Юна художниця каже, що сюжети бере  
«з голови»

Анастасія позує біля своїх картин, які 
представила на виставці тернополянам 

До кожного малюнка є авторський вірш 
Анастасії або прозовий уривок

НОВИНИ
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дівними умовами і обмеженнями 
щодо будівництва храму. А там, 
мабуть, «забули», що депутати ра-
ніше землю виділяли не під будо-
ву, а лише для обслуговування, тож 
дали «добро». У документі (копія 
є в редакції — авт.) зазначено, що 
будівництво — нове, допустима ви-
сота об’єкта — до 30 метрів, а сама 
площа будови «по фундаменту» — 
до 30% від наданої площі. Певної 
«пікантності» будівельному наміру 
додає й та обставина, що, згідно 
з Генеральним планом, і в самих 
містобудівних умовах вказано, що 
зона, де будуватимуть, — багатоквар-
тирної житлової та громадської за-
будови, тобто — призначення зе-
мельної ділянки кардинально інше 
від «церковного».

Плани змінилися?
— Виходячи із первинного рішен-

ня, згідно з яким земельну ділянку 
надано в постійне користування, 
воно передбачало лише обслуго-
вування «пам’ятного знаку-капли-
ці», — говорить адвокатеса Тетяна 
Семусь, яку редакція попросила 
прокоментувати будівельний на-
мір. — У  рішенні немає жодної 
згадки про нове будівництво чи 
реконструкцію. Тому виникає ре-
зонне питання: а чи в принципі 
могли заявники, які мають у корис-

туванні земельну ділянку зі згаданим 
призначенням, звернутись до органу 
місцевого самоврядування і отрима-
ти містобудівні умови і обмеження? 
Разом із тим слід розуміти, що дозвіл 
вважається чинним до тих пір, поки 
не буде скасований самою міською 
радою чи судом. Тож цілком логіч-
ним є запитання: яким чином на ос-
нові рішення міської ради, у якому 
нічого про будівництво не сказано, 
міська рада надає церкві містобудівні 
умови і обмеження на забудову?

Власне, на основі яких норматив-
но-правових актів земельна ділянка, 
надана рішенням 6/45/47 лише для 
обслуговування, згідно з містобудів-
ними умовами, стала дозволеною 
для забудови, ми поцікавились 
у Тернопільській міській раді, на-
діславши інформаційний запит. 
Також попросили ряд документів 
щодо цієї земельної ділянки та за-
будови. Варто сказати, що з міської 
ради надіслали документи більше 
ніж на 20 сторінках. З їх аналізу 
можна стверджувати, що ділянка — 
таки була зеленою зоною, адже там 
на момент надання в користування 
у 2014‑му росло близько 30 здорових 
дерев. Однак на Генеральному плані 
ця ділянка визначена як «житлової 
та громадської забудови».

Також із документів випливає, 
що площа самої культової будівлі 
буде приблизно 170 квадратів. Ін-
ших нерухомих споруд — не перед-
бачено. І головне — містобудівні 
умови та обмеження таки надали 
саме на основі згаданого рішення, 
яким ділянку давали лише для об-
слуговування каплиці — інших про-
міжних рішень чи змін — не було. 
На скільки законним є такий крок, 
адже і депутати в 2014 не голосува-
ли за будівельне виділення землі, і 
громада була спокійною — бо ж про 
будову ані слова, просимо публічно 
з’ясувати це поліцію та прокуратуру. 
Так, мова про храм і про релігійну 
громаду, але ж перед законом — усі 
мають бути рівними.

Як це пояснює церква 
За коментарем щодо будівництва 

нового храму на бульварі Куліша 

ми звернулися і до владики Тихона, 
архієпископа Тернопільського і Бу-
чацького. За його словами, раніше 
на цій ділянці вже була каплиця. 
У ній багато років служить настоя-
телем отець Ігор. Служби відвідують 
багато людей, тому каплицю вирі-
шили розширити. Громада прийняла 
рішення побудувати на цьому місці 
типовий храм, каже він.

— А чому вас так цікавить цей 
храм? Там була невелика каплиця. 
І її просто розширяють, бо вона 
замала. Нічого дивного у цьому 
немає. До церкви ходять багато 
людей. Тому громада вирішила 
зробити храм. Залили фундамент, 
ми освятили місце, заклали капсулу 
і там почали мурувати, — говорить 
владика Тихон.

Земельну ділянку «Парафія Свя-
того Апостола Андрія Первозван-
ного» Тернопільської Єпархії УПЦ 
отримала ще у 2014 році, а зводити 
новий храм чомусь почали у вересні 
2023 року. Ми поцікавились у вла-
дики, чим зумовлене будівництво 
церкви зараз, у час повномасштабної 
війни.

— От прийшов час і є можли-
вість зараз будувати! Є люди, які 
зібралися і вирішили зводити храм! 
Там є настоятель — отець Ігор, і 
він так організував парафіян. Вони 
могли й раніше будувати церкву, 
але потрібно було багато дозвільних 
документів, багато чого іншого… — 
прокоментував владика Тихон.

Архієпископ Тернопільський і Бу-
чацький додав — зводитимуть храм 
на Куліша за кошти благодійників, 
які мають можливість профінансу-
вати дане будівництво. Однак кон-
кретні прізвища і суми називати нам 
відмовився. Чи не пов’язаний час 
будівництва ще з однією церковною 
землею, а саме гектаром на Черні-
вецькій — розповімо в наступних 
публікаціях. Там, нагадаємо, ПЦУ 
в 2014 році отримала в безоплатне 
користування близько гектара землі, 
а в 2021 році попросила поділ ді-
лянки. На вересневій сесії міськра-
ди церква «відмовилася» від майже 
80 сотих «на користь» фірми, яка 
зводить багатоповерхівки…

АНАЛІТИКА

Скільки уже церков на території громади
Прессекретарка Тернопіль-

ської єпархії ПЦУ Віра Касіян 
розповіла, що у Тернопільському 
благочинні, яке очолює влади-
ка Нестор, є 17 діючих храмів. 
Головний храм єпархії – це 
Катедральний собор Святих 
Рівноапостольних Костянтина 
і Єлени, який досі будують на 
перетині вулиць Тарнавського 
та Київської. Наразі на місці діє 
тимчасова каплиця, де проходять 
богослужіння.

– Крім того, ми маємо капли-
цю на території 44 артбригади. 
Також по одній каплиці є на те-
риторії дитячої лікарні та будинку 
дитини «Малятко». Там облаш-
товані кімнати, де час від часу 
відбуваються служби. І ще один 
храм на честь Іверської ікони 
Божої Матері планується збуду-
вати у мікрорайоні Дружба. Це 
на виїзді з Тернополя, неподалік 
кладовища у Підгородньому. Вже 
зробили перший крок і 29 верес-

ня заклали наріжний камінь. Але 
коли стартує будівництво – поки 
невідомо, – каже пані Касіян.

Стосовно зведення нового 
храму на бульварі Куліша, Віра 
Касіян зауважила, що за нього 
відповідає не Тернопільська, а 
Тернопільсько-Бучацька Єпар-
хія Православної Церкви Украї-
ни з осередком у Катедральному 
соборі Різдва Христового. Тому 
порадила звертатися за комен-
тарями туди.

ної громади «Парафії Святого Апо-
стола Андрія Первозванного» міста 
Тернополя Тернопільської Єпархії 
Української Автокефальної Пра-
вославної Церкви», керуючись ст. 
12,92,123 Земельного кодексу Укра-
їни, враховуючи висновки постій-
них комісій міської ради з питань 
природокористування, приватизації, 
продажу та оренди землі, з питань 
містобудування, міська рада ВИРІ-
ШИЛА:
1.	Затвердити релігійній громаді 

«Парафії Святого Апостола Ан-
дрія Первозванного» міста Тер-
нополя Тернопільської Єпархії 
Української Автокефальної 
Православної Церкви» (ід. код 
____) проєкт землеустрою щодо 
відведення земельної ділянки 
площею 0,10 га для обслугову-
вання пам’ятного знаку-каплиці 
на честь Андрея Первозванного 
за адресою вул. Куліша.

2.	Надати релігійній громаді «Па-
рафії Святого Апостола Андрія 
Первозванного» міста Терно-
поля Тернопільської Єпархії 
Української Автокефальної 
Православної Церкви» (ід. код 
_______) в постійне користу-
вання земельну ділянку (кад. 
номер 6110100000:05:001:0041) 
площею 0,10 га для обслугову-
вання пам’ятного знаку-каплиці 
на честь Андрея Первозванного 
за адресою вул. Куліша» — вка-
зано в рішенні Тернопільської 
міської ради, номер 6/45/47 від 
17.03.2014 року.
Зважаючи на раніше даний дозвіл 

лише на обслуговування, ймовірно, 
у планах і не було ніяких будов. Але 
в 2018 році щось змінилось. Релі-
гійна громада звернулась до Терно-
пільської міської ради за містобу-

АНДРІЙ ШКУЛА, ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, 
SHKYLA@GMAIL.COM 

Будувати нові храми в Тернопо-
лі — не доцільно, особливо в час 
війни! Так вважають майже 70% 
опитаних у  соцмережах читачів 
«20 хвилин». Ще 28% переконані, 
що зараз у пріоритеті має бути до-
помога ЗСУ, а не церковні будови. 
Лише 2% респондентів проголосува-
ли за те, що храми потрібно зводити 
завжди. Окрім голосування, терно-
поляни поділилися своїми думками 
у коментарях. Люди впевнені, що 
церков у Тернополі більш ніж до-
статньо, а зростання їх кількості — 
на мораль та духовність місцевих 
не надто впливають.

Та в релігійних громад — своє 
бачення. За останні місяці віряни 
православної церкви України та 
керівники єпархії заклали два «на-
ріжних камені» під нові храми — 
на Дружбі та на БАМі. Про останній 
і розказуємо в цій публікації.

Що відомо про будову 
«3 вересня 2023 року, архієпископ 

Тернопільський і Бучацький Тихон 
звершив чин освячення наріжно-
го каменя для будівництва храму 
на честь святого апостола Андрія 
Первозванного, що на вулиці Кулі-
ша міста Тернополя…» — йдеться на 
сайті Тернопільсько-Бучацької єпар-
хії Православної церкви України.

Ділянка, де будуватимуть, має 
площу 10 сотих. Фактично це ча-
стина скверу, який, щоправда, та-
кий статус має лише візуально. Адже 
згідно із Генпланом Тернополя, — 
там не «зелена» зона. І (якщо ніхто 
нічого не скасує чи не оскаржить) 
храм постане на місці пам’ятного 
знаку-каплиці. Землю церква отри-
мала ще в 2014 році, але тоді про 
будову мова не йшла, бо ж у радіусі 
одного кілометра від запланованого 
місця будови уже діє декілька храмів. 
З допомогою сервісу google maps ми 
нарахували 8 релігійних споруд (!).

«Розглянувши звернення релігій-

Схеми  Був 
дозвіл лише на 
обслуговування 
каплиці, а тепер 
зводять новий 
храм. Бо, кажуть, 
є можливості і ті, 
хто дають кошти. 
Ми ж просимо 
правоохоронців 
з'ясувати законність 
таких рішень

От прийшов час і є 
можливість зараз 
будувати! Є люди, 
які зібралися і 
вирішили зводити 
храм!

А
РХ

ІВ
 Є

П
А

РХ
ІЇ

НА КУЛІША БУДУЮТЬ ЦЕРКВУ.  
ЩО НЕ ТАК ІЗ РІШЕННЯМИ? 

Дана ділянка перебуває в зеленій зоні, хоча за Генпланом 
будувати можна

Владика Тихон, архієпископ Тернопільський і Бучацький під 
час закладання наріжного каменю на бульварі Куліша

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим‑
ки регіональних медіа. Погля‑
ди авторів не обов'язково збі‑
гаються з офіційною позицією 
партнерів.
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7. РОБОТА, ЕМІГРАЦІЯ  
7.2 ПРОПОНУЮ  

 ВАНТАЖНИК НА СКЛАД В ТМ «СЕКВАНА» (БУТИЛ. 

ВОДА, ЛІД), ПРИЙОМ, РОЗМІЩ. ТОВАРУ, ПІД-

ГОТ. ЗАМОВЛЕНЬ, ВАНТАЖ.-РОЗВАНТАЖ.,БАЖ 

ПОСВ.ВОДІЯ (067) 353-70-07  

 ВОДІЙ В ПП «КАТРУБ», СМТ.МИКУЛИНЦІ, ПО-

СВІДЧ. КАТ. «С», ОФІЦІЙНО, БРОНЮВАННЯ (ПІД-

ПРИЄМСТВО ВІДНОС. ДО КРИТИЧ. ІНФРАСТР, 

З/П ВИСОКА. (067) 352-72-04  

 ВОДІЙ ВАНТАЖНОГО АВТОМОБІЛЯ, ПОСВ. КАТ. 

«С», «Е». (067) 352-38-90  

 Водій вантажного транспорту, посвідчення 
категорії «С», «СЕ», на постійну роботу, з/п 
від 15 000 грн. (098) 888-69-89  

 ВОДІЙ ДЛЯ ДОСТАВКИ БУТИЛЬОВ. ВОДИ В ТМ 

«СЕКВАНА», ПОСВІДЧ. КАТ. «В», ЗНАННЯ МІСТА, 

КОМУНІКАБ., СТРЕСОСТІЙК., З/П 14000-22000 

ГРН. (067) 353-70-07  

 ВОДІЙ-ЕКСПЕДИТОР, З/П ВІД 12 000 ГРН. (067) 

340-46-68, (067) 351-33-11  

 Водії легкового а/м, вантажного а/м, ван-
тажники. (097) 148-56-82  

 ДВІРНИК, СЛЮСАР-САНТЕХНІК, СТОЛЯР. 

(097)442-75-99, (067)380-51-99  

 ДИЗАЙНЕР-КОНСТРУКТОР КОРПУСНИХ МЕБЛІВ, 

З/П ВІД 25 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) (097) 709-

73-47, (067) 350-06-05  

 ЕКСКАВАТОРНИК (068) 010-54-54  

 Екскаваторник на JCB 3СХ, водій-оператор 
автокрана, водій а/м КамАЗ-самоскид, дос-
від, з/п висока. (097) 151-31-86  

 ЕЛЕКТРИК. (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НА КОНТАКТНІЙ ТА АРГОННІЙ 

ЗВАРЦІ, ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДО-

ДОМУ. (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НАПІВАВТОМАТОМ, ДОВЕ-

ЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ, З/П 

ВИСОКА (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НАПІВАВТОМАТОМ, З/П ВИ-

СОКА. (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ, ПОМІЧНИК ЗВАРЮВАЛЬНИКА 

(067) 350-52-37  

 КОЧЕГАР У РЕСТОРАН «КОВЧЕГ»,  ПН. - ПТ,  З/П 

7 500 ГРН. (067)  653-46-30  

 КУХАР (РОБОТА З ТІСТОМ), ПН.-ПТ., 9-17 ГОД., 

(ВОЛОДИМИР). (097) 142-59-44  

 КУХАР В БАР, ДОСВІД. (098) 808-77-75  

 Кухар в шкільну їдальню, вул.Сахарова, 
(067) 350-74-08, (096) 466-92-96  

 КУХАР-КОНДИТЕР У РЕСТОРАН, НІЧНА ЗМІНА, ГР. 

1/1, 23-9 ГОД., З/П 12 200 ГРН. (067) 351-51-44  

 МАЙСТРИ З ВКЛАДАННЯ БРУКІВКИ, ІНСТРУМЕНТ 

НАДАЄТЬСЯ. (097) 406-88-80  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з 
люльки і з риштування, з/п від виробітку. 
(067) 351-46-56  
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 Медсестра в стоматологічний кабінет» Со-
фія», м.Тернопіль. (097) 295-77-55  

 МОНТАЖНИКИ МЕТАЛОКОНСТРУКЦІЙ. (067) 350-

52-37  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні бу-
динки. (067) 351-46-56  

 ОББИВАЛЬНИК М’ЯКИХ МЕБЛІВ, МОЖНА БЕЗ 

ДОСВІДУ РОБОТИ, З/П ВІД 15 000 ГРН. (097) 

709-73-47, (067) 350-06-05  

 ОБЛІКОВЕЦЬ (067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОР ВИРОБН. ЛІНІЇ (В-ВО ПЛАСТИКА), ПП 

«КАТРУБ», МИКУЛИНЦІ, ОФІЦ., БРОНЮВАННЯ, 

ВІДПОВІД., ВТОР. СИРОВИНА НА ГРАНУЛ.,З/П 

ВИСОКА (067) 352-72-04  

 ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНІ (067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОРИ  ВЕРСТАТІВ ЛАЗЕРНОЇ ПОРІЗКИ, 

ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. 

(067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОРИ ПРОФІЛЕВИГИНАЛЬНИХ АГРЕГАТІВ, 

ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. 

(067) 352-72-89  

 ОФІЦІАНТ В БАР, (098) 808-77-75  

 ОХОРОНЕЦЬ, ДОБА ЧЕРЕЗ ДВІ. (098) 835-02-71  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. 
за рах ф-ми, з/п 7 800- 13 500 грн./ 30 діб 
(067)462-70-24, (096)866-59-67  

 ОХОРОНЦІ. (067) 352-72-89  

 ПОМІЧНИК КУХАРЯ В БАР «ТРИ ДОРОГИ», ВІК 

НЕОБМЕЖЕНИЙ. (097) 045-63-23  

 ПОМІЧНИК ПРОДАВЦЯ, ДРУЖБА, (097) 771-64-96  

 ПРАЦІВНИК НА В-ВО М’ЯКИХ МЕБЛІВ, БАЖАНО 

ДОСВІД, З/П ВИСОКА (097) 709-73-47, (067) 

350-06-05  

 Працівник на шиномонтаж «Імперія шин», 
перед авторинком в  Березовиці, вул.Мику-
линецька, 8-18 год. з/п 800-1000 грн./день 
(068) 706-05-02  

 Працівник на шиномонтаж, авторинок Бе-
резовиця, вул.Микулинецька, 8-18 год., з/п 
800 - 1000 грн./день (068) 706-05-02  

 ПРАЦІВНИК НА ШИНОМОНТАЖ, ДАЛ. ДРУЖБА, 

ТЕРМІНОВО (097) 611-86-81  

 ПРАЦІВНИКИ БЕЗ ДОСВІДУ РОБОТИ, ДОВЕЗЕН-

НЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-

72-89  

 ПРАЦІВНИКИ ДЛЯ ПОРІЗКИ ТА КРОМКУВАННЯ 

ДСП НА В-ВО МЕБЛІВ, БАЖАННЯ ПРАЦЮВАТИ, 

З/П ВИСОКА. (097) 709-73-47, (067) 350-06-05  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЦТВО ПОЛІЕТИЛЕНУ, 

МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ, РОБОТА ОФІЦІЙНА, З/П  

ДОГОВІРНА, (9-17 ГОД.). (098) 688-85-21  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЧУ ЛІНІЮ В ПП «КА-

ТРУБ», СМТ.МИКУЛИНЦІ, ДРУЖНІЙ КОЛЕКТИВ, 

З/П ВИСОКА. (067) 352-72-04  

 ПРИБИРАЛЬНИКИ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ. 

(067) 352-72-89  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В ГОТЕЛЬНИЙ КОМПЛЕКС, 

СХІДНИЙ. (067) 895-52-77  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ, 

РОЗМАЛЮВАЛЬНИКИ ПО СКЛУ, НАВЧАННЯ,  

ТЗОВ «ІРЕНА КО», З/П ВІД 15 000 ГРН. 52-80-29, 

(096) 307-70-95  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ. 

ЗЛУКИ, Р-Н «ТЕКСТИЛЬНИКА», ОФІЦІЙНЕ ПРА-

ЦЕВЛАШТУВАННЯ, (096) 763-96-05, (067) 676-

19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.

ДОВЖЕНКА. (097) 770-98-89  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.

МАЗЕПИ, ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ (096) 

763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В РИБНИЙ МАГАЗИН. (098) 800-40-80  

 РІЗНОРОБОЧІ НА ВИРОБНИЦТВО, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 РІЗНОРОБОЧІ НА СКЛАД, ВУЛ.ПРОМИСЛОВА,  

ПН.-ПТ., 9-18 ГОД., З/П 15 000 ГРН. (067) 350-

87-44  

 Різноробочі, вантажники, на постійне місце 
роботи, постійна зайнятість, з/п від 15 000 
грн. (098) 252-18-60  

 РІЗНОРОБОЧІ, ФІЗИЧНО ЗДОРОВІ, АКТИВНІ 

ЛЮДИ, НА ПОСТІЙНУ РОБОТУ, З/П 11 000 - 22 

000 ГРН. (068) 626- 10-18  

 СЛЮСАР З МЕХАНОСКЛАДАЛЬНИХ РОБІТ, З/П 

ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 СЛЮСАР-МЕХАНІК З РЕМОНТУ ВАНТАЖНИХ А/М, 

ПП «КАТРУБ», СМТ.МИКУЛИНЦІ, ОФІЦ., БРОНЮ-

ВАННЯ (П-ВО ВІДНОС. ДО КРИТИЧ. ІНФРАСТР, 

З/П ВИСОК (067) 352-72-04  

 СОРТУВАЛЬНИКИ, ПАКУВАЛЬНИКИ, РІЗНОРОБО-

ЧІ НА ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО, СМТ.В.БІР-

КИ, З/П ВІД ВИРОБІТКУ. (096) 497-12-91  

 СТОЛЯР ДЛЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ДВЕРЕЙ, МЕБЛІВ, 

СХОДІВ, НА В-ВО М.ТЕРНОПІЛЬ, (067)353-25-53, 

(097)624-62-36  

 СТОРОЖ-ПОМІЧНИК ПО ГОСПОДАРСТВУ, ЗБА-

РАЗ. Р-Н, 12 КМ ВІД ТЕРНОПОЛЯ, ГР. 3/3 ДОБИ, 

ПРОЖИВАННЯ В ОКРЕМОМУ БУДИНКУ, З/П 6 000 

ГРН. (050) 660-18-81  

 ТЕХНІЧНИЙ МАЙСТЕР У РЕСТОРАН «КОВЧЕГ», ГР. 

ПН-ПТ,  9 - 18 ГОД., З/П 11 000 ГРН. (067) 653-

46-30  

 Токар 24-12-39, (067) 208-04-49  

 ТОКАРІ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 УКЛАДАЛЬНИКИ-ПАКУВАЛЬНИКИ, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ФАРБУВАЛЬНИКИ , РИХТУВАЛЬНИК АВТОМО-

БІЛІВ, МОЖЛИВЕ НАВЧАННЯ, З/П 25 000 ГРН. 

(096) 888-88-69  

 ФРЕЗЕРУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 ШВАЧКА З РЕМОНТУ ОДЯГУ, СХІДНИЙ, З/П 

50/50. (067) 895-52-77  

 ШВАЧКИ ДЛЯ ПОШИТТЯ ЛЕГКОГО ОДЯГУ, БЕЗ 

ПООПЕРАЦІЙНОЇ РОБОТИ, НАВЧАЄМО ПРИ ПО-

ТРЕБІ З/П 12 000 -18 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) 

(066) 368-72-06  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ СТОЛЯРНИХ ВИРОБІВ НА 

В-ВО ТЕРНОПІЛЬ, З/П ВИСОКА. (067)353-25-53, 

(097)624-62-36  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-

72-89  

 Штукатури, машинна цементно-піщана шту-
катурка. (067) 351-46-56  

7.3 ШУКАЮ  

 Бригада з мурування  з каменя огорож, 
фундаментів під будинки шукає роботу. 
(098) 057-94-91  

 Бригада з мурування огорож з каменя, за-
ливання фундаментів під будинки шукає ро-
боту, (067) 134-07-31  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною 
похилого віку або хворою, мед. освіта, д/р. 
(097) 867-97-87  

 Хлопець, 38 р., шукає роботу, розгляну 
будь-які пропозиції. (068) 271-69-64  

 Шукаю роботу зі зрізання дерев, колення 
дров, земельні та бетонні роботи, різно-
робочого, розгляну будь-які пропозиції. 
(067)687-01-64, (068)020-84-71  

 Шукаю роботу майстра або підсобника на 
будівництві. (097) 861-54-26  

 Шукаю роботу по догляду за людьми похи-
лого віку, прибирання, приготування (067) 
336-96-65  

10. ТЕЛЕФОНИ, ФАКСИ, МІНІ-АТС  

10.3 КУПЛЮ  

 Телефон мобільний, можна нероб. стан. 
(096) 208-00-54  

11. АУДІО-, ВІДЕОТЕХНІКА, 
ФОТОТОВАРИ ТА МУЗ. ТЕХНІКА  

11.3 КУПЛЮ  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, 
картриджі і плати з іграми для неї.,є вай-
бер. (067) 411-28-25  

17. МЕТАЛИ ЛІЦ.  
17.3 КУПЛЮ  

 БРУХТ ЧОРНИХ, КОЛЬОРОВИХ МЕТАЛІВ, ДО-

РОГО, ХОЛОДИЛЬНИКИ, МАШИНКИ ПРАЛЬНІ, 

КОЛОНКИ, САМОВИВІЗ. ЛІЦ. АВ №580978 (096) 

957-35-52  

 БРУХТ ЧОРНОГО ТА КОЛЬОРОВОГО МЕТАЛУ, 

ЕЛЕКТРОДВИГУНИ, ПЛАТИ, САМОВИВІЗ (097) 

326-11-86  

23. ПРОМИСЛОВЕ ОБЛ. ТА  
ІНСТРУМЕНТИ  
23.2 ПРОДАМ  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, пер-
форатори, торцовки, лобзики, фени, 
кархери, болгарки, ключі, фрезери,бен-
зопили,ремонт,сервіс (097)484-20-46, 
(099)094-45-22  

23.3 КУПЛЮ  

 ОВОЧІ: КАРТОПЛЯ, КАПУСТА, БУРЯК, МОРКВА 

ІНШІ, ГУРТ, (АНАТОЛІЙ) (067) 254-59-98, (097) 

502-52-95  
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4. НЕРУХОМІСТЬ 
4.0 КРАЩІ ПРОПОЗИЦІЇ 

 АГЕНТСТВО НЕРУХОМОСТІ (096) 670-59-05 

4.1 ПРОДАЮ 1-КІМН. 

 вул.Лучаківського 7/10/ц 46 кв.м сира, на 
зд (067) 128-51-71 

 вул.Львівська ц/б 44,9 кв.м сира, на здачі 
(067) 128-51-71 

 вул.Надзбручанська 8/10/ц 45 кв.м док,вл 
33 999 (067) 259-31-31 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Яремчука 3/5/ц 17,8 кв.м гуртож. (097) 
786-23-08 

4.2 ПРОДАЮ 2-КІМН. 

 вул.Л.Українки 4/5/п 46 кв.м жила 30 600 
(067) 259-31-31 

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,си-
ра (067) 128-51-71 

 вул.Лучаківського 6/10/ц 73 кв.м сира, на 
зд (067) 128-51-71 

 вул.Львівська 2/10/ц 65,3кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Львівська 2/10/ц 68 кв.м сира, вл 45 
100 (067) 259-31-31 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 68 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

4.3 ПРОДАЮ 3-КІМН. 

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

4.6 ПРОДАМ БУДИНОК 

 Будинок-дача львівська траса, 1-ші дачі 
цегл., газ, світло, вода, теплиця, сарай, 
0,07 га (068) 671-13-65 

 Будинок м.Збараж 200кв.мжилий, частк. 
меблі, гараж, огорожа, септик, свердл., 
с/в, 0,17 га,торг35 000 у.о. (096) 734-
68-47 

 БУДИНОК С.МИСЛОВА, ПІДВОЛОЧИСЬКИЙ Р-Н 

96 КВ.МЦЕГЛ., 4 КІМ., ГАЗ, ВАННА, КУХ., СВІТЛО 

3 ФАЗИ, 17КВТ, НАКР. БЛЯХОЮ, БІЛЯ ЦЕРКВИ- 

(066) 455-15-44 

 БУДИНОК С.МИШКОВИЧІ, ТЕРНОП. Р-Н 2-ПОВ 163 

КВ.МВНУТР. ШТУКАТУРКА, ГАЗ, СВІТЛО, ВОДА, 

0,14 ГА130 000Є (097) 776-03-09, (096) 817-62-32 

 Будинок с.Озерна старий глин. буд., газ, 
вода, світло, 0,55 га,- (097) 152-63-81 

 Ділянка дачна с.Петрики 0,12 гамет. буд., 
підвал, дерева, хор. місце, обробленадого-
вірна (050) 166-97-08 

 Ділянка земельна с.Байківці 0,1 га, прива-
тиз.,терміновонедорого (067) 794-81-12 

24. ВИТРАТНІ МАТЕРІАЛИ, ТАРА ТА 
УПАКОВКА  
24.3 КУПЛЮ  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН,  СКЛОБІЙ, ВІД 1 

ГРН./КГ, ПИВНІ ПЛЯШКИ, ВІД 1 ГРН., МЕТАЛЕВІ 

БАНКИ (067)808-84-84, (067)843-47-47  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН, ВИЇЗД ДО ЗАМОВ-

НИКА, ВИГІДНО (ЦІНА ЯКІСТЬ), ВУЛ.ГАЙОВА 30. 

(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 ПІДДОНИ, ЄВРОПІДДОНИ, РІЗНІ, Б/К, ДОРО-

ГО, ВУЛ.ГАЙОВА, 30, ВИЇЗД ДО ЗАМОВНИКА. 

(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 СКЛОТАРА, СКЛОБІЙ, МАКУЛАТУРА, ПЛІВКА, 

МЕТ. БАНКУ, ПЛАСТМАСОВІ ЯЩИКИ, ПІДДОНИ 

ДЕР’ВЯНІ. МЕТАЛЕВІ ВІДХОДИ, ВИЇЗД ДО КЛІ-

ЄНТА, ДОРОГО (096) 595-43-89  

26. ПОСЛУГИ  
26.1 ПОБУТОВІ  

 ВИВЕЗЕННЯ БУДІВЕЛЬНОГО СМІТТЯ ТА  РІЗНОГО 

ХЛАМУ, ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ВАНТАЖНИКИ 

(096) 837-57-55  

 МАЙСТЕР НА ГОДИНУ, РЕМОНТ КОРПУСНИХ ТА 

М’ЯКИХ МЕБЛІВ, САНТЕХНІКИ, ЕЛЕКТРИКИ, ДЕ-

МОНТАЖНІ РОБОТИ (067)712-93-11, (066)034-

26-23  

27. СПОРТ, ТУРИЗМ ТА 
ВЕЛОТЕХНІКА  
27.2 ПРОДАМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, бігові доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки 
для пресу (097)484-20-46, (099)094-45-22  

28. ФОНДОВА БІРЖА  

28.2 НАДАЮ КРЕДИТИ  

 НАДАМ ПОЗИКУ ГРОШЕЙ ПІД ВІДСОТКИ, ЗАСТАВА 

ОБОВ»ЯЗКОВА. (096)621-00-58, (098)711-20-31  

29. ХОБІ, ТВАРИНИ, АНТИКВАРІАТ  
29.2 ПРОДАМ  

 САДЖАНЦІ ОЖИНИ БЕЗКОЛЮЧКОВОЇ, МАЛИНИ 

НА ПОСАДКУ. (098) 523-21-18  

 САДЖАНЦІ ФРУКТОВИХ ДЕРЕВ В КОНТЕЙНЕРАХ, 

ТРОЯНД, ТРОЯНД ШТАМБОВИХ, ГУРТ, РОЗДРІБ, 

ВУЛ.БРОДІВСЬКА, 60. WWW.SLIVKASAD.COM.UA 

(096)220-47-37, (050)609-75-06  

30. РІЗНЕ  
30.1 ПРОДАМ  

 БРУС ДУБА, 4Х0,24Х0,08, ДОГОВІРНА, ЖОРНА, 

ДОГОВІРНА. (067) 351-85-40  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ПАМ»ЯТ-

НИКИ, ГРАНІТНА, КОЛОТОРІЗАНА БРУКІВКА, 

НАДМОГИЛЬНІ СПОРУДИ, РЕКОНСТРУКЦІЯ СТА-

РИХ. (096)464-59-14, (050)172-82-02  

 КОНТЕЙНЕР МОРСЬКИЙ, 6Х2.45 М, 12.2Х2.45 М, 

20 ФУТІВ, 6 М. (067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 Пам»ятники, заливання могил з «нуля». 
(097) 774-85-35  

 Січкарня на 3 ножі, машинка швейна «По-
дольськ-142», двері дерев, колонки а/м, до-
шки, бруси, клітка птах (098) 040-83-63  

 Холодильники, пральні машинки, газові 
плити, пилососи, кавоварки, тренажери, 
м/х печі, інструмент, поб. техн, б/к,електро-
велосипед (097) 484-20-46  

 ЄВРОКУБ, ХАРЧОВИЙ, ПІД ДИЗПАЛИВО, СЕП-

ТИК, КАС, ТОЩО, ВІД 3 500 ГРН., КАНІСТРИ 

ПЛАСТИКОВІ, 10 Л, 20 Л, (067)350-20-60, (068) 

060-13-88  

30.2 КУПЛЮ  

 Вагон, кунг для дачі, б/к, дешево. (096) 
494-27-42  

 ПЛИТИ ГАЗОВІ, КОЛОНКИ ЛЬВІВСЬКІ, ХОЛО-

ДИЛЬНИКИ, БАТАРЕЇ, ГОДИННИКИ МЕХАНІЧНІ, 

РАДІО СТАРІ, МОТЛОХ, СТАРІ ЗВАРКИ, СТАРТЕ-

РИ,РАДІАТОРИ (068) 328-60-39  

31. ЗНАЙОМСТВА  
31.1 ВІН ПИШЕ  

 П о р я д н и й ,  с и м п а т и ч н и й  х л о п е ц ь , 
39/176/68, познайомиться з порядною ді-
вчиною для створення сім’ї (098) 613-15-87  

 Чоловік, 58/172, самотній, без шкідливих 
звичок, працюючий, для серйозних сто-
сунків познайомиться з порядною жінкою. 
(063) 952-03-32  

 Чоловік, 75 р., лікар, познайомиться з жін-
кою для спільного нормального життя (098) 
614-90-42  

31.2 ВОНА ПИШЕ  

† Жінка пенсійного віку познайомиться з 
самотнім чоловіком, пенсійного віку. (093) 
823-05-33  

 ТЕРНОПОЛЯНКА, 57 Р., ПОЗНАЙОМИТЬСЯ З ЧО-

ЛОВІКОМ ВІДПОВІДНОГО ВІКУ ДЛЯ СПІЛЬНОГО 

ПРОЖИВАННЯ. (097) 929-10-05  

 Тернополянка, 64/164, забезпечена, позна-
йомиться з тернополянином, 60-64 р., забез-
печ., для позитивних змін. (096) 408-44-86  

32. ВІТАЮ  
32.2 ЗАГУБИВ-ЗНАЙШОВ  

 ЗАГУБЛЕНTЕ ТИМЧАСОВЕ ВІЙСЬКОВЕ ПОСВІД-

ЧЕННЯ ТП №1208807 НА ІМ’Я ЛЕВИЦЬКИЙ А.В. 

ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ПОСВІДЧ. БАГАТОДІТНОЇ СІМ»Ї БС 

№067617 ВИД. СЕКТОР. У СПРАВ. СІМ’Ї, МОЛО-

ДІ ТА СПОРТУ ГУСЯТИНС. РДА НА ІМ’Я ЛОЗОВ-

СЬКА М.З ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ПОСВІДЧЕННЯ ДИТИНИ БАГАТОДІТНОЇ 

СІМ’Ї НА ІМ’Я ГУДЗЬ Ю.О. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ СВІД. ПРО ПРАВО ВЛАСН. НА БУД. 

№3 ПО ВУЛ.ЯСНА, С.ВЕЛ.ГЛИБОЧОК (РАНІШЕ 

СМТ.В.ГЛУБОЧОК) ТЕРНОП. Р-НУ НА ІМ’Я ЦІ-

ХОЦЬКА Г.Ю. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ТИМЧАСОВЕ ВІЙСЬКОВЕ ПОСВІД-

ЧЕННЯ ТП №014441 НА ІМ’Я БУДАС Ю.І. ВВАЖА-

ТИ НЕДІЙСНИМ  
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1. АВТОМОБІЛІ ЛЕГКОВІ.  
1.2 ПРОДАМ  

 Деу-Ланос 2001/-/1500ГБ пробіг 161 тис.
км, в-во Польщі, парктронік, ц/з, сигнал., 
камера зад. виду, берлок, хор. ст. - (068) 
013-39-47  

1.3 КУПЛЮ  

 ТЕРМІНОВИЙ ВИКУП АВТО, В БУДЬ-ЯКОМУ СТА-

НІ, ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ШВИДКИЙ РОЗРАХУНОК. 

(096) 094-15-26  

3. АВТОМОТОТЕХНІКА, С/Г ТЕХНІКА, 
ПОСЛУГИ  
3.3 КУПЛЮ  

 М Т З , Ю М З , Т - 4 0 , 2 5 , - 1 6 , - 1 5 0 ;  г у -
сен.Т-74,-75,-150,китайс.,саморобні,мо-
тотракт.,мотоблоки, навісне,причіпне, екс-
кават.,роб. і нероб.ст (098) 696-99-63  

 Трактори ЮМЗ, МТЗ, навісне обладнання 
до них, гусінь до трактора ДТ-75, ДТ-74, 
ДТ-150, для себе. (097) 002-95-44  

3.4 ТРАНСПОРТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦЕН.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівпри-
чепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпуля-
тором, до 10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послу ги  е кскава тором-навантажув . 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, плану-
вал. ківш, бур, відбійник; міні-екскават.
JCB. Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-
50-00  

 Інформація про перевезення а/м Ка-
мАЗ-самоскид, пісок, камінь, щебінь. 
(097) 151-31-86  

 ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПОСЛУГИ АВТОВИШКОЮ, 

ВИСОТА ПІДЙОМУ 22 М. (067) 208-36-40  

 І нформац ія  про  послуги  екскавато-
ром-навантажувачем JCB-3СХ, копання 
септиків, фундам., котлованів, планув., 
ковші 30, 40, 60, 90 (097) 151-31-86  

 Інформація про послуги міні-екскавато-
ром (098) 444-43-50  

 Інформація про транспортні перевезення 
а/м КамАЗ, камінь, пісок, щебінь, цегла. 
(067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Ділянка земельна с.В.Ходачків 0,08 -0,015 
га, центр, під забудову, поблизу «Маркет», 
маршрутка- (098) 268-87-96 

 Ділянка земельна с.Лозова 0,18 га, під за-
будову, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25 

 ДІЛЯНКА ЗЕМЕЛЬНА С.ПІДГОРОДНЄ 0,06 ГА, ПІД 

ЗАБУДОВУ, КОМУН. ПОРУЧ , МОЖЛ. ОБМІН НА 

1-КІМ. КВАРТ. З ДОПЛАТОЮ12 000 У.О. (068) 

762-07-70 

4.8 ЗДАМ В ОРЕНДУ 

 1-кім. квартиру, вул.Галицька, р-н «Універ-
саму» (068) 327-79-71 

 1-кім. квартиру, вул.Савури, 2 пов., звич. 
рем., меблі, бойлер, прал. маш., поруч, зу-
пинка, школа, садок, власник, 100 у.о.+ком. 
(096) 426-44-14 

 1-кім. квартиру, Східний, бойлер, конвектор, 
холод., прал. маш., звич. ст. (096) 170-42-17 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, «АЛЯСКА», НА ТРИВАЛИЙ ТЕР-

МІН, БЕЗ АГЕНЦІЙ, ВЛАСНИК. (096) 996-36-63 

 2-кім. квартиру, р-н «Подолян», 60 кв.м, 
1-ша здача, все нове, новобудова, 10 000 
грн.+ком. (096) 734-68-47 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, ЦЕНТР, ТЕЛ.+ ІНТЕРНЕТ, КА-

БЕЛЬНЕ ТБ (067) 329-92-43 

 ВІЗЬМУ В ОКРЕМУ КІМНАТУ ХЛОПЦІВ АБО ДІ-

ВЧАТ. (096) 389-75-28 

 ВІЗЬМУ НА КВАРТИРУ ДІВЧИНУ В ОКРЕМУ КІМ-

НАТУ, Н.СВІТ, ПОБЛ. ШКОЛИ №2, ПІДСЕЛЕННЯ 

ДО ЖІНКИ. (093) 660-10-31 

 Кімната в гуртожитку, Дружба. (067) 276-
26-50 

 Кімнату в 2-кім. квартирі, вул.Л.Українки, 
для 1-2 дівчат-студенток, з господинею. 
(067) 556-25-36 

 Кімнату в 3-кім. квартирі для студентів, працю-
ючих, дівчат, молодої сім’ї, р-н автовокзалу, з 
господинею. (095) 826-60-75, (067) 859-87-86 

 Приміщення комерційне, 35 кв.м, с/в, вода, 
світло, 4 000 грн., на зупинці, під будь-що, 
або 70 кв.м, 12 000 грн. (096) 734-68-47 

 ПРИМІЩЕННЯ ОФІСНЕ, ЦЕНТР, ВУЛ.РУСЬКА, НА-

ПІВПІДВАЛЬНЕ ПРИМІЩЕННЯ. (097) 410-84-73, 

(067) 208-07-01 

4.9 КУПЛЮ 

 1-, 2-, 3-КІМ. КВАРТИРУ, БУДИНОК, ЧАСТИНУ 

БУДИНКУ В М.ТЕРНОПІЛЬ, ТЕРМІНОВИЙ РОЗРА-

ХУНОК. (096) 670-59-05 

4.10 ЗНІМУ 

 1-, 2-кім. квартиру, в Тернополі, термново, 
(067) 712-82-72 

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місце-
вих, на тривалий термін. (098) 681-29-46 

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96 

4.11 РІЗНЕ 

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.
Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієн-
та, продаємо, здаємо квартири, комерц, 
приміщ., будинки 25-57-57, (067) 424-
26-05 

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Орі-
он», 15 кв.м, терміново. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 
79,9 кв.м, власник. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Лучаківсько-
го, 1 пов., 140 кв.м, д/у, під будь-який вид 
діяльності. (067) 128-51-71 

 Продається терміново відділ жіночого одя-
гу з товаром, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 
кв.м, договірна (067) 128-51-71  
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5. БУДМАТЕРІАЛИ, САНТЕХНІКА  
5.2 ПРОДАМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з 
гранітного щебеню, нові, різні розміри, 
можлива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Блоки,  в ідс ів ,  камінь,  щебінь,  б ілий, 
с ірий,  п ісок ,  цегла.  (067)351-21-97, 
(050)588-73-97  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропре-
сований, плитка тротуарна різної товщини, 
можлива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорож-
ні та тротуарні, лотки водовідвідні, геотек-
стиль, доставка, розвантаження і монтаж 
бруківки (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ГАЗОБЛОКИ, ВІД ВИРОБНИКА, ПЕРЕСТІНОК, 

10Х30Х60, 12Х30Х60, МАНІПУЛЯТОР, ЯКІСТЬ, 

БЕЗКОШТОВНЕ СКЛАДУВАННЯ, ПЕРЕДСВЯТКО-

ВІ ЗНИЖКИ. 42-48-02, (067) 925-87-31  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, 
тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, арму-
вання (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи 
електричні), антипаркувальні кулі, напівс-
фери, стовпці садові 2-4м, плити огорожі, 
стакани (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фун-
дам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-
120 – на бетон, дороги, відсів на підсипку, 
мулярку (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий, блоки фундаментні, відсів, 
пісок, шлак, щебінь, білий, гранітний, цег-
ла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, 
фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка кіль-
кість, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки 
полімерпіщ. і чавунні, доставка, котлован, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Металочерепиця, профнастил, власне в-во 
комплектуючих, водостоки, плівки, гурт. 
ціни, замір, виїзд.безкошт (096)132-84-04, 
(067)381-45-08  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 
220мм (звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Паркани металеві, жалюзі-паркан, ран-
чо-паркан, штахетник, металеві парапети, 
мет.шапки на стовпці, всі комплектуючі, по-
мірні ціни (096)132-84-04, (067)381-45-08  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, 
опорні подушки, в наявності та під замов-
лення, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, пе-
ремички віконні, прогони, фундаментні по-
душки, палі забивні, плити балконні, плити 
дорожні (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок білий, жовтий, блоки фундамент, 
щебінь, білий, сірий, камінь, грубий, дріб-
ний, відсів, шлак, цегла. (067)351-21-97, 
(050)588-73-97  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в 
мішках, керамзит в мішках, цемент в міш-
ках, відсів в мішках, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок, камінь, щебінь, відсів, цегла, фун-
даментні блоки, доставка а/м КамАЗ, ЗІЛ. 
(097) 151-31-86  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, 
глина, цемент, будь-яка кількість, самови-
віз або доставка самоскидами та в мішках 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, пе-
рерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 
мм, труби залізобетонні, діаметром 500-
1200 мм, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустоті-
ла, біла силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 
і ША-5, на піддонах та поштучно, доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський 
та Подільський, мішки по 25 кг, завжди 
свіжий, будь-яка к-сть, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетонні, гео-
текстиль, цемент М-400, М-500. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
в ідс ів ,  камінь бутовий,  п ісок ,  глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

5.3 КУПЛЮ  

 Бруківка. (068) 030-79-71  

5.4 БУДІВ-РЕМОНТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦ.)  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів пі-
нопластом, мінватою, нанесення декора-
тивної штукатурки, «короїд», «бараник», 
фарбування.. (097)580-12-64, (067)178-
15-75  

 Бригада виконує утеплення будинків, пі-
нопласт, декор. покриття «короїд», «бара-
ник», вл.риштув., помірні ціни, знижка на 
матер. (097)580-12-64, (098)898-96-44  

 БРУКІВКА, ВКЛАДАННЯ, ВИГОТОВЛЕННЯ, ДО-

СТАВКА. (067) 351-46-56  

 ВИВІЗ БУДЬ-ЯКОГО СМІТТЯ, БУДЬ-ЗВІДКИ (ГА-

РАЖІ, ДАЧІ, ГОРИЩА ТОЩО), Є ВАНТАЖНИКИ. 

(096) 595-43-89  

 Виконуємо косметичні ремонти будь-якої 
складності, наклеювання шпалер, (097) 
916-49-32  

 ВКЛАДАННЯ БРУКІВКИ, ГРАНІТУ, ВІД 100 ГРН./

КВ.М,.ДОСТАВКА МАТЕРІАЛІВ. (067) 351-46-56  

 ВКЛАДАННЯ ПЛИТКИ, МОНТАЖ ГІПСОКАРТОН, 

ШПАТЛЮВАННЯ. (067) 351-46-56  

 КОПАННЯ ТРАНШЕЙ, ЯМИ, ГОРОДА, КОРЧУВАННЯ 

ПНІВ, ПІДРІЗАННЯ ДЕРЕВ, РУБАННЯ ДРОВ, МУРУ-

ВАННЯ ЦЕГЛОЮ, БЕТОННІ РОБОТИ. (099) 284-95-04  

 ОБЛИЦЮВАННЯ ПРИРОДНИМ КАМЕНЕМ, ЦОКО-

ЛІ, СХОДИ, ПОДВІР»Я. (067) 452-27-67  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсоб-
ники, бетонозмішувач, риштування. (098) 
461-10-16  

 Теплошумоізоляція пінополіуритановою 
піною «Добра піна» - 100% екологічна, ви-
кор. ззовні, всередині Ліц. АЕ №640177. 
30.03.15 (067) 674-60-47  

 УТЕПЛЕННЯ ДАХІВ, МАНСАРД, ГОРИЩ, ДО-

СТАВКА МАТЕРІАЛІВ, ЗНИЖКИ. ЛІЦ. АГ №575-

507 (067) 351-46-56  

 УТЕПЛЕННЯ ФАСАДІВ, ВАТА, ПІНОПЛАСТ, ОЗДО-

БЛЕННЯ, КОРОЇД, БАРАНИК, ВІД 180 ГРН./КВ.М, 

МОЖЛИВИЙ ПЕРЕРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ФАСАДНІ РОБОТИ: УТЕПЛЕННЯ, ОЗДОБЛЕННЯ, 

ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, РЕСТАВРАЦІЯ ФАСАДІВ. 

(067) 452-27-67  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю паркет, 
ламінат, вагонку, лакую, шпатлюю, є пило-
сос,швидко, якісно, є транспорт, виїзд в 
район 26-83-43, (097) 279-03-73  

 Шпатлювання, штукатурка, відкоси, шпале-
ри, фарбування, гіпсокартон та інші види 
ремонтних робіт, доступні ціни, (Володи-
мир) (098) 080-06-25  

 ШТУКАТУРКА ВНУТРІШНЯ, ЗОВНІШНЯ, Є ПІД-

СОБНИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ, РИШТУВАННЯ. 

(098) 461-10-16  

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсоб-
ники, риштування, бетонозмішувач. (067) 
351-46-56  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, ЗАБЕЗ-

ПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, ПІД-

СОБНИКИ. (098) 461-10-16  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, Є РИ-

ШТУВАННЯ, ПІДСОБНИКИ, ЗМІШУВАЧ, РОЗЧИ-

НОНАСОС. (067) 452-27-67  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ВСІ ВИДИ ШТУКАТУРОК, 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, 

ПІДСОБНИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, 

БЕЗГОТІВКОВИЙ РОЗРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ:ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, 

ПОМІРНІ ЦІНИ, МОЖЛИВА ОПЛАТА ПО ПЕРЕРА-

ХУНКУ. (067) 452-27-67  

 Якісно облицьовую ванні кімнати, душову, 
сходові марші, недорого, (Андрій). (067) 
685-86-34  

 ЄВРОРЕМОНТ КОМПЛЕКСНИЙ, ДОСТАВКА 

МАТЕРІАЛІВ, КОШТОРИС, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ 

№575507 ВІД 05.04.2011 (067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ВЕСЬ КОМПЛЕКС, ПОПЕРЕДНІЙ 

КОШТОРИС, ЗНИЖКИ НА МАТЕРІАЛИ, ЯКІС-

НА РОБОТА, МОЖЛ. ПЕРЕРАХУНОК, ЛІЦ. АГ 

№575507. (067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ПОПЕРЕДНІЙ КОШТОРИС, ДО-

СТАВКА МАТЕРІАЛУ, ЛІЦ. АГ №575507. (067) 

452-27-67  

 ЄВРОРЕМОНТ: КВАРТИРИ, ОФІСИ, ДОСТАВКА 

МАТЕРІАЛУ, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ №575507 ВІД 

05.04.2011 (067) 351-46-56  

 ІНФОРМАЦІЯ: БРИГАДА БУДІВЕЛЬНИКІВ МУРУЄ 

БУДИНКИ «З НУЛЯ», ОГОРОЖІ З КАМЕНЯ, ПЕРЕ-

ГОРОДКИ, СТЯЖКИ, ДАХИ БУДЬ-ЯКОЇ СКЛАД-

НОСТІ. (097) 481-77-50  

 Інформація: дахи, будь-якої складності, пе-
рекриття старих, балкони, водостічна с-ма, 
утеплення, є свій матеріал, недорого. (068) 
576-06-41  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРОПОВОДКА, САНТЕХНІКА, 

ПЛИТКА, ОБЛИЦЮВАННЯ КАМЕНЕМ, КОСМЕ-

ТИЧНИЙ РЕМОНТ. ГІПСОКАРТОН, ЛАМІНАТ. 

(098) 837-75-74  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЗВАРЮВАЛЬНІ РОБОТИ,  АН-

ГАРИ, ЗВАРЮВАННЯ МЕТАЛОКОНСТР. РІЗНОЇ 

СКЛАДН., ДРІБНІ РОБОТИ (АЛЮМІНІЙ, МІДЬ , 

ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА (097)897-30-27, (066)361-

62-77  

 Інформація: надаю зварювальні послу-
ги електрозваркою, малярні роботи (050) 
671-31-44  

6. МЕБЛІ  
6.2 ПРОДАМ  

 ДИВАНИ, НА БУДЬ-ЯКИЙ ВИБІР, ЗІ СКЛАДУ. 

(097) 187-18-08  

 КУХНІ, ШАФИ-КУПЕ, НЕДОРОГО. (097) 187-

18-08  

 ЛІЖКА ДЕРЕВ»ЯНІ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ ДЛЯ КВАРТИРАНТІВ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ,БУДЬ-ЯКІ, ЗІ СКЛАДУ. (097) 187-18-08  

6.4 РІЗНЕ  

 ВИГОТ. ЯКІСНИХ МЕБЛІВ НА ЗАМОВЛ., ОПТИ-

МІЗ. ПРОСТОРУ, ІНЖ. КОНСУЛЬТ., КУХНІ, 

ПЕРЕДПОКОЇ, ГАРДЕРОБ,ДИТЯЧА,КОМОДИ,ША-

ФИ, ОФІСИ,МАГАЗ. (050) 987-61-64  

 Перетягування, ремонт м»яких меблів, за-
міна пружин, поролону, комп’ютерних крі-
сел. (097) 484-60-02  



18 RIA плюс, 18 жовтня 2023ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Друга міська поліклініка 
порадьте сімейну, буду дуже 
вдячна

Александра Кононенко 

Надзвичайно приємно, що 
Ольга Володимирівна Ада-
шинська є однією із найкра-
щих сімейних лікарів міста. 
Ще раз переконалася, що не 
помилилися у підписанні з 
нею декларації. Дуже уважна 
до пацієнтів, грамотно робить 
усі призначення. Так трима-
ти, Ольго Володимирівно!

Оксана Леськів
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Яка різниця більше, чи 
менше є відео з фактом 
побиття, хіба цього не до-
статньо, щоб покарати тих 
потвор.

 Emilija Laxmabjuk

Прийшов в 2014 році у 
військкомат добровільно 
по закону про мобілізацію. 
Ніхто мене не бив. Служу 
до сьогодні. Може візьміть 
і почитайте про обов'язки 
громадянина України і про 
військовий стан.

Іван Володимирович 

Але там знімали на камеру 
не звулиці і стояли барани і 
дивитися встид те відео по-
казати  президенту  бо він не 
знає що садісти роблять

Mariya Chypizhuk

скоро люди робитимуть 
самосуд

Теодор Сисак.

Я так розумію, що в кожній 
тцк в країні створені катівні 
і є кати.

Ростислав Гарасимчук

Дякую редакції і журна-
лістам що зайнялись цим 
питанням

Гаврило Петровський

Як то все сумно.  Одні вті-
кають від мобілізації, а другі 
їх виловлюють і товчуть.....

Галина Баб'як

В наших судах нічого цим 
звірам не буде, звинуватять 
побитих людей, з ці звірки 
будуть дальше шукати нові 
жертви

Валентина Зарула

Запевняю що побитих від 
працівників ТЦК є більше,а-
ле їх залякали

Леся Бучма.

Зламані ребра, струс... Ось 
яка вона, підготовка до фрон-
ту. І усі танцюють біля одної 
чи двох осіб, впевнений, що 
цей процес запущений по 
усій Україні, що в подаль-
шому може призвести до дуже 
поганих наслідків... Як на 
мене, це не схоже на випад-
ковості, а на сплановані дії 
по дискредитації ЗСУ. А це 
вигідно лише одним... Схоже 
на нашому кораблі з'явились 
"щурі, які прогризають нам 
дно..."

Vasyl Smoliak

Перевіряти документи вони 
можуть лише по 6 пунк-
тах,відповідно до закону, а 
не на першу вимогу. ,пишіть 
коректну інформацію. І чому 
яцьківа ви пишете а.я.?) не-
вже так страшно?)

Danylo

Господи, що робиться, на 
передову їх, нехай там пока-
жуть силу, свої б'ють своїх, 
схаменіться, ужас!!!!

Валентина Гладиш 

Хлопців, яких побили в 
ТЦК, тепер звинувачують в 
нападі на чергового з метою 
заволодіння зброєю. Тобто 
їх привезли в ТЦК, а вони 
були п'яні і хотіли відібра-
ти в чергового зброю. Тепер 
або ті хлопці забирають заяви 
про побиття і не мають жод-
них претензій до працівни-
ків ТЦК, або їх самих тепер 
зроблять винними і будуть 
судити. Ось таке у нас право-
суддя!!! З постраждалих, яких 
побили, тепер через підстав-
них свідків, які нібито бачи-
ли, як ті напали на чергового, 
роблять з них винних. Хто 
цьому повірить?! Який лох? 
А от суддя повірить …

Віка Віка 

А можна щоб показали по 
кожній лікарці середній вік 
пацієнтів?, бо уже чув істо-
рію що ці топ лікарі понаби-
рали собі молодих студентів 
які тут вчаться вони посуті не 
хворіють бо молоді і їм робо-
ти мало, тому і набирають по 
тисячі декларацій.....

Nazariy Borovyy 

Не думаю, що від кількості 
пацієнтів залежить рейтинг 
лікаря. П'ять хвилин на од-
ного пацієнта хіба достатньо, 
щоб досконало зрозуміти 
його проблему, і призначи-
ти відповідне лікування. Тут 
працює метод вгадування і 
випробування. Якщо одні 
ліки не допомагають, призна-
чають інші, навіть не зверта-
ючи уваги на побічні явища. 

Моїй сусідці призначили 
ліки, які протипоказані при 
цукровому діабеті, а він у неї 
є. Добре, що сама здогадала-
ся подивитись на інструкцію. 
Мені призначали один за од-
ним чотири види антибіоти-
ків, бо не могли зупинити 
кашель, а допоміг звичайний 
аптечний препарат. 

Колись сімейний лікар знав 
свого пацієнта, як кажуть, від 
голови до ніг, навіть вночі 
міг прийти. Сьогодні навіть 
телефон не хочуть підняти, 
бо не на зміні, а бувають ви-
падки, що потрібна допомога 
негайно. Приємно читати, що 
ж лікарі " від бога", радує, але 
вони є не у всіх. Моїй  82 
річній сусідці сімейна так і 
сказала, чого ви сюди ходи-
те, у вас вік і вам уже нічого 
не допоможе. Точно лікар , 
якому наплювати. З другої 
сторони така кількість паці-
єнтів не дозволяє приділяти 
їм належної уваги. Тому рей-
тинг лікаря визначає не кіль-
кість, а його вміння надати 
належну допомогу. Можливо, 
було б менше пацієнтів, то й 
лікування було б позитивним. 
Хоча…

Анатолій Пасічник 

Найкращий сімейний лікар 
це Шарван Леся Павлівна. Це 
лікар від бога. Вона завжди 
вислухає і надасть пацієнтові 
правильне лікування. Ми,її 
пацієнти дуже вдячні за висо-
ку професійність і витримку.

Богданна Косар 

Наш сімейний лікар- Гичко 
Оксана Миколаівна. Хоч і не 
входить в топ-12, але завжди 
бере телефон, проконсуль-
тує і призначить лікування! 
Якість роботи лікаря не зале-
жить від кількості підписаних 
декларацій! Це ми вже знаєм 
по своєму досвіду

Ірина Зеньо

А де пан Лящинський?Я 
його сама вибрала.бо він 
дуже грамотний і толковий у 
всіх питаннях.навіть не треба 
ходити по їнших лікарях.він 
любу хворобу знає ,як лікува-
ти.дуже велике дякую йому.
що серед всіх лікарів він один 
мені допоміг!

Лена Волк  

Я дякую лікарям сімей-
ної медицини. Я працювала 
водній з поліклінік сімейної 
медицини, і там дуже хороші 
лікарі і мед сестри.

Наталія Наталія

Левенець Татьяна Григо-
рівна, чудовий лікар, чуйна 
людина. Яка завжди може 
допомогти навіть у свій ви-
хідний. Наша сім'я щиро їй 
за все вдячна.

Anna Tsaruk 
Дуже рада, що нашою сі-

мейною  лікаркою є Марія 
Брощак

Наталка Небесна 

Дякую адміністрації полі-
клініки за довіру молодим лі-
карям. Наш сімейний лікар 
Ольга Адашинська лікар від 
Бога, чуйна, мудра,  тендітна, 
а наполегливо заставить ви-
конати всі приписи. Довірили 
здоров'я їй вже всієї родини.

Прошу бережіть такі  са-
мородки.

Софія Погоріла

Хотіли поміняти  сімейно-
го-відмовили.Калька радян-
щини,за адресою,або ж,-на-
брана кількість.Батьки неза-
доволені,сімеейним лікарем.

Alina Alina

Пішов рейтинг вихвалянь, 
сімейні не лікують а зразу на-
правляють у лікарню а там 
вже розберуться що дальше 
робити!!!!! З пацієнтом ,(ха-
барницька реформа) Пішов 
рейтинг вихвалянь , сімейні 
не лікують а зразу направля-
ють у лікарню а там вже роз-
беруться що дальше робити!!!!! 
З пацієнтом ,(хабарницька 
реформа)

Владзьо Древніцкий 

Стаття зібрала майже сотню 
коментарів.

Пропонуємо коментарі допи-
сувачів, зберігаючи орфографію.

Читачі надіслали відео, на якому люди у військовій формі били 
чоловіків, що лежали на ліжку, в Тернопільському військкоматі

РЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ:  
КОМУ НАЙБІЛЬШЕ ДОВІРЯЮТЬ 

Двоє чи більше постраждалих? «RIA плюс» 
отримали нову інформацію про побиття в ТЦК

До рейтингу «RIA плюс» потрапили 12 сімейних лікарів, які 
наразі лідирують за кількістю укладених декларацій

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Стаття зібрала 61 коментар.
Публікуємо коментарі, збері-

гаючи орфографію дописувачів.

Таміла Володимирівна є 
найкоращою , завжди на 
звязку , чудовий спеціаліст!

Наталка Небесна 
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Оксана Дендевич.
А також від Пенсійного фонду 

України — про доходи осіб та сплату 
єдиного внеску на загальнообов’яз-
кове державне соціальне страхування 
з реєстру застрахованих осіб Держав-
ного реєстру загальнообов’язкового 
державного соціального страхуван-
ня. І від організацій — надавачів 
житлово‑комунальних послуг — про 
наявність/надання житлово‑кому-
нальних послуг.

Кому оформляти 
знову?

У Пенсійному фонді звертають 
увагу, що при розрахунку житлової 
субсидії з початку опалювального 
сезону 2023–2024 років враховують-
ся доходи домогосподарства за І і ІІ 
квартали 2023 року, доходи у вигляді 
пенсії враховуються в розмірі серп-
невої пенсійної виплати.

СОЦІАЛЬНЕ

Субсидія на опалювальний період 
призначатиметься тільки за новим 
зверненням тим громадянам:

 � які влітку подали заяву на при-
пинення субсидії та кори-
стувалися пільгою на  оплату 
житлово‑комунальних послуг, 
а на опалювальний період ба-
жають отримувати житлову 
субсидію;
 � у яких відбулися зміни у скла-
ді зареєстрованих осіб, зміни 
соціального стану, а також ті 
домогосподарства, які в попе-
редні періоди житлової субсидії 
неотримували.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067– 747‑28‑44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

Автоматичний перерахунок жит-
лової субсидії на  опалювальний 
період 2023–2024 років проведуть 
у жовтні поточного року, повідоми-
ла «RIA плюс» начальниця відділу 
надання житлових субсидій Голов-
ного управління Пенсійного фонду 
України в Тернопільській області 
Оксана Дендевич.

Врахують доходи 
Перерахунок стосуватиметься:
 � домогосподарств, яким призна-
чено субсидію на неопалюваль-
ний період 2023 року;
 � домогосподарств, яким вона була 
призначена в розмірі 0,00 грн 
на неопалювальний період.

— Розрахунок житлової субси-
дії на  опалювальний сезон буде 
здійснено органами Пенсійного 
фонду України після отримання 
інформації від Державної податко-
вої служби України — про доходи 
осіб з Державного реєстру фізичних 
осіб-платників податків, а також 
групу платників єдиного податку, 
до якої належить фізична особа-під-
приємець, що обрала спрощену си-
стему оподаткування, — пояснила 

Субсидії  При розрахунку житлової 
субсидії з початку опалювального 
сезону 2023-2024 років враховуються 
доходи домогосподарства за І і ІІ 
квартали 2023 року, доходи у вигляді 
пенсії враховуються в розмірі серпневої 
пенсійної виплати

Розрахунок 
субсидії здійснить 
Пенсійний фонд 
після отримання 
інформації від 
податкової служби
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КОМУ СУБСИДІЇ ЦІЄЇ ОСЕНІ 
ПЕРЕРАХУЮТЬ АВТОМАТИЧНО

Перерахунок субсидій у жовтні проведуть автоматично, але є винятки

поляни нам не принесли жодної 
книжки, яку б ми могли передати 
українським переселенцям. Ми хо-
чемо, щоб це були книги виключ-
но українською мовою та різних 
жанрів. Обов’язково книжки ма-
ють бути в гарному стані. Також 
до збору ми хочемо долучити місце-
ві бібліотеки та книжкові магазини. 
Думаємо, вони підтримають і нам 
вдасться порадувати дітей, — каже 
Аліна Чепіга.

Долучитися до акції може кожен 
бажаючий. Молодь приймає як чи-
тані, так і нові книжки. Загалом 

збирають книжки за адресою: буль-
вар Тараса Шевченка, 23 (2 поверх).

Напередодні бажано по-
дзвонити до  організаторів: 
+380 68 323 94 81 або +380 67 866 85 54.

УВАГА! Збір триває до 25 жовтня 
2023 року.

Нагадаємо, також у тернопіль-
ських бібліотеках систематично 
організовують збори книжок для 
захисників. Літературу передають 
хлопцям на фронт, а також у ме-
дичні заклади, де вони проходять 
лікування та реабілітацію після 
поранення.

Молодь збирає літературу для дітей-переселенців 
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@GMAIL.
COM, 095– 077‑01‑80 

У Тернополі стартував збір укра-
їномовних книг для дітей з Укра-
їни, які через повномасштабне 
вторгнення переїхали до Велико-
британії. Як долучитися до акції, 
та які саме книги приймають — ді-
знавалися журналісти «RIA плюс».

Ініціатором збору дитячої укра-
їнської літератури у Файному місті 
виступила команда «Молодіжного 
центру». Молодь вважає, такі ак-
ції вкрай важливі, адже ми маємо 
показувати українським дітям свою 

турботу та підтримку, навіть якщо 
вони за тисячі кілометрів від нас.

— У час війни важливо зберігати 
українську мову, особливо важко 
це для дітей, які переїхали до ін-
ших країн через повномасштабне 
вторгнення. Так, вони відвідують 
іноземні садочки, школи, вивча-
ють англійську, німецьку, польську 
та французьку. Але нам важливо, 
щоб вони не забували своєї рідної 
мови. Щоб вільно спілкувалися 
та правильно писали. Саме тому 
наша команда вирішила долучитися 
до такої акції та закликає приєд-

нуватися і жителів Тернополя, — 
розповіли у «Молодіжному центрі».

Збором книжок молодь займа-
ється у співпраці з благодійною 
організацією Nadiya, що у Велико-
британії. Зі слів представниці «Мо-
лодіжного центру» Аліни Чепіги, це 
вже не перша співпраця, адже рані-
ше команда Nadiya та видавництво 
Penguin Random House надсилали 
до Тернополя книги англійською 
для сприяння молодим українцям 
та українкам у навчанні.

— Загалом збір триває від верес-
ня до 25 жовтня. Але поки терно-
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» та WAN-IFRA в рамках реалізації проєкту 
Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не 
обов'язково збігаються з офі‑
ційною позицією партнерів.

Детальніше на офіційному сайті Пенсійного фонду України за по-
силанням https://www.pfu.gov.ua
Або на Фейсбук-сторінці Головного управління Пенсійного фон-
ду України в Тернопільській області https://www.facebook.com/
gupfu.ternopil
Тел. гарячої лінії Пенсійного фонду України: 0-800-503-753

Довідка
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 Який вигляд має Пункт незламності

Під час тренувальної евакуації 
людей, журналісти «RIA плюс» 
змогли потрапити до Пункту нез-
ламності та оглянути його.

Праворуч від входу є стіл, де 
представники відповідних служб 
проводять реєстрацію людей, яких 
тимчасово евакуювали з квартир. 
Посередині намету рятувальники 
облаштували зону для чаювання. 
Вони встановили кілька столів, за-
безпечили електричними чайника-
ми, одноразовими стаканчиками, 
чаєм, водою та печивом. Також 
там має бути доступ до безплат-
ного інтернету.

Ліворуч у наметі — куточок для 
мам із немовлятами. На столі жур-
налісти помітили теплу пелюшку, 
підгузки, антисептики, рушники, 
вологі та сухі серветки, брязкальця 
та крем.

За потреби люди зможуть ско-
ристатися медичним острівцем, 
де також є аптечка та обладнання 
для вимірювання тиску.

Аби діти не  сумували, поки 
батьки стоять у черзі або про-
ходять реєстрацію, для них об-
лаштували куточок з муляжами 
вибухонебезпечної техніки. Також 
залишили пізнавальну літературу.

Пункт незламності обов’язково 
має бути підключеним до гене-
ратора. Тож, там ще й зможете 
підзарядити телефон.

За інформацією представників 
міськради, Пункти незламності 
можуть бути у  вигляді наметів 
або ж їх облаштовуватимуть при 
інших закладах.

Журналісти «RIA плюс» вже 
звернулися із запитами до Тер-
нопільської міськради, Тернопіль-
ської ОВА, аби дізнатися, скільки 
таких пунктів планують відкрити 
загалом, скільки коштів витрати-
ли на їх облаштування, а також, 
яким обладнанням забезпечать. 
Як тільки ми отримаємо відпо-
віді — інформацію опублікуємо  
на сайті.

енергії приготувати їжу. Додатко-
во закупили одноразовий посуд, 
засоби гігієни.

Під час розмови Олег Климчук 
вкотре наголосив, пункти масово-
го перебування не призначені для 
довготривалого проживання. Люди 
можуть знаходитися там по кілька 
годин, можуть приходити на ніч.

ти. Тому, якщо ви ще не зібрали 
собі та членам родини такі валізки, 
рекомендуємо подбати, — розпо-
вів заступник начальника Терно-
пільського районного управління 
поліції Іван Рябчак. — Також хочу 
наголосити, якщо надзвичайна 
ситуація триватиме понад добу, 
то біля багатоповерхівок та пунк-
тів незламності патрулюватимуть 
правоохоронці.

Далі за алгоритмом дій людей 
мають зустріти працівники полі-
ції та рятувальники. Вони можуть 
очікувати мешканців багатоповер-
хівки біля під’їзду або на першому 
поверсі. Якщо виникли труднощі, 
то допоможуть спуститися.

— Служби проводять евакуйова-
них людей до Пункту незламності. 
Там вони проходять реєстрацію, 
а також можуть попити води, чаю 
чи кави з печивом. На  кожній 
локації будуть медичні аптечки, 
тож за потреби поміряєте тиск, 
отримаєте базові ліки. Для мам з 
немовлятами облаштували окремі 
куточки, — розповів міський голова 
Тернополя Сергій Надал.

Після реєстрації правоохоронці 
супроводжують евакуйованих лю-
дей до пунктів масового перебуван-
ня. Це можуть бути як навчальні 
заклади, так й інші установи.

Що має бути 
в пункті 

Станом на 12 жовтня, у Терно-
полі визначили 12 пунктів масового 
перебування на випадок надзви-
чайної ситуації. Задля безпеки 
перелік закладів з адресами поки 
не  розповсюджують. Натомість 
місцева влада запевняє, керівни-
ки пунктів готуються, і на випадок 
блекаутів чи інших неприємних си-
туацій, прийматимуть людей.

Який повинен мати вигляд пункт 
масового перебування, нам пока-
зали на прикладі школи № 22. Зі 
слів директора Олега Климчука, 
вже визначилися з приміщеннями, 
де люди зможуть пересидіти або 
переночувати.

— Одночасно ми готові прийня-
ти понад 3 000 осіб. Сидячи люди 
зможуть розміститися в коридорах, 
класах та навіть укритті. Також ми 
розглядаємо варіант, що люди за-
лишатимуться на ніч. Для цього 
в укритті, актовій та спортивних 
залах ми розстелимо каремати. 
В їдальні вже встановили дві боч-
ки для води. Одна призначена для 
питної, а інша — технічної, — каже 

РЕПОРТАЖ

гатоповерхівок. Рішення, в яких 
саме зливатимуть воду, — будуть 
ухвалювати вже під час оператив-
ного засідання.

Зі слів майстрині дільниці при-
ватного підприємства «Люкс» Оль-
ги Гнип, протягом 10–30 хвилин 
працівники мають спустити всю 
воду і опалення — не виключення.

— Фахівці спеціально спускати-
муть воду, аби вона не замерзла 
в трубах і не наробила біди. Чому 
ми евакуюємо людей? Бо як можна 
залишатися у квартирі, де немає 
жодних комунікацій? Навіщо си-
діти у квартирі без світла, води, 
опалення? Ми маємо все зробити 
так, аби від блекауту було якнай-
менше негативних наслідків для 
будинків та мешканців. Зауважу, 
що воду спускатимемо тільки після 
чіткого наказу, — розповідає пані 
Гнип.

Під час евакуації мешканці 
квартир мають забрати із собою 
теплий одяг, цінні речі, документи 
та за потреби ліки. Також закрити 
всі вікна та перекрити крани во-
допостачання.

— Вже 12 жовтня під час тре-
нувань наші працівники вчергове 
наголошували людям на тому, як 
важливо мати під руками зазда-
легідь зібрану тривожну валізку, 
портфель чи сумку. Бо, коли ви 
збираєте про всяк випадок, то мо-
жете реально оцінити, що і в якій 
кількості вам необхідно. Коли ж 
ви почнете збирати валізку після 
сповіщення, то важливі для вас 
на перший час речі можете забу-

Тривожні валізки 
варто зібрати 
заздалегідь, щоб 
мати все необхідне, 
а діяти населенню 
треба швидко
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Для проведення міських нав-
чань обрали дві багатоповер-
хівки, що за адресами: бульвар 
Петлюри, 10 та вулиця Стуса, 2. 
Поблизу багатоповерхівок ряту-
вальники заздалегідь розклали 
наметовий Пункт незламності, де 
є все необхідне для тимчасового 
перебування.

Зі слів представників Нацполіції 
та ДСНС України, такі навчання 
вкрай необхідні під час воєнного 
стану. Адже на випадок надзвичай-
ної ситуації люди менше паніку-
ватимуть та знатимуть, як діяти, 
хто їм зможе допомогти.

Маємо діяти 
оперативно 

За сценарієм, на вулиці мінусова 
температура, а в місті стартував 
опалювальний сезон. Неочікува-
но представники влади отримують 
інформацію про надзвичайну си-
туацію, пов’язану з воєнним ста-
ном, а саме пошкодження об’єктів 
інфраструктури. Враховуючи мо-
рози, відсутність електроенергії та 
газопостачання, може спричинити 
пошкодження мереж багатоповер-
хівок, а також нашкодити меш-
канцям квартир.

— Про надзвичайну ситуацію 
повідомляють всі відповідні струк-
тури. На місцях обов’язково мають 
бути залучені підрозділи Нацпо-
ліції, ДСНС. Також попереджа-
ємо голів ОСББ та керівництво 
навчальних закладів. Голови ОСББ 
першочергово мають повідомити 
про ситуацію мешканцям та ого-
лосити евакуацію. У свою чергу 
комісія з питань надзвичайних си-
туацій Тернопільської міськради 
має оперативно ухвалити рішення 
щодо створення групи з ліквідації 
надзвичайних ситуацій, а також 
про зливання води з мереж ба-

Безпека  Як діяти тернополянам, якщо 
у місті зникне світло, газ та вода, а на 
вулиці мороз? Усі служби і мешканці двох 
багатоповерхівок тренувалися під час 
спеціального навчання

У ТЕРНОПОЛІ НАВЧАЛИСЯ, ЯК ДІЯТИ 
ЯКЩО БУДЕ ПОВНИЙ БЛЕКАУТ

Пункт незламності може бути у вигляді намету або діяти при будь-якому закладі

У Пунктах незламності люди зможуть отримати 
меддопомогу 

пан Климчук. — Навіть на випа-
док блекауту ми не залишимося 
без світла, адже маємо потужний 
генератор. Людям у нас має бути 
тепло та комфортно.

На базі пунктів масового пере-
бування також зможуть розгорну-
ти польову кухню, що дозволить 
без блакитного палива та електро-

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим‑
ки регіональних медіа. Погля‑
ди авторів не обов'язково збі‑
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

У кожному пункті масового перебування працюватимуть 
польові кухні 



21RIA плюс, 18 жовтня 2023

Не робіть цього: 5 ТАБУ!
 � Не змушуйте вашого військового 
говорити. Краще спробуйте альтер-
нативні способи, як от розмови зі 
свідками цих подій. Робіть це, не 
приховуючи від свого військового. 
Ви можете сказати: «Мені б хоті-
лось дізнатися про твоє життя там, 
але якщо ти не готовий чи не хочеш 
розповідати, я приймаю твоє рішен-
ня. Дай мені знати, коли ти захочеш 
розповісти».
 � Майте на увазі, що вам самим може 
бути важко і боляче слухати його (саме 
потреба уберегти вас від болю, спів-
чуття може спонукати його замикатись 
у собі). Як бути в такій ситуації? Як 
варіант, бути чесними та щирими у 
співчутті. Можете сказати щось на 
кшталт: «Я бачу, як важливо тобі го-
ворити, мені це боляче чути. Я б все 

зробив, щоб захистити тебе та себе 
від цього. І я радію, що нам вдалося 
це пережити». Намагайтеся не дава-
ти оцінок: «Та я знаю, як тобі було». 
Наприклад, не говоріть: «Те, що тобі 
довелося робити, це жахливо».
 � Не намагайтеся вказувати, що йому 
треба робити в наказовій формі, це 
принижує.
 � Не використовуйте штампи або 
усталені вирази: «Війна — це пекло» 
або «Якщо ти вже повернувся, 
можеш залишити все у минулому.  
Забудь». Замість цього краще скажіть 
йому, що ви турбуєтеся за нього, ви 
любите його і ви будете поряд стільки, 
скільки потрібно.
 � Не давайте вашому рідному порад, 
попередньо не вислухавши його 
уважно.

ВІЙНА

певне, там у секторі в нього була зброя, і 
це за тривалий час увійшло в звичку. Від 
найменшого шурхоту чоловік зривався, 
а елементарне прохання чи зауваження 
викликало в нього агресію. Терпець ури-
вався, сварка за сваркою — і через пів 
року після повернення чоловіка додому 
дружина повідомила йому, що подає заяву 
про розлучення.

— Я не знаю, де тоді знайшли сили, 
— пані Оксана на мить зупинила розмо-
ву. — Про психолога, іншого спеціаліста 
він і чути не хотів. Лише кидав, мовляв, 
тобі треба — ти і йди. Ми перепробували 
все. Від зміни обстановки і до розмови 

зі священником, який нам давав шлюб 
і хрестив наших дітей. Часом зупиняли 
мої сльози, але й це допомагало недовго. 
Ні, він фізично нас не кривдив. Але було 
боляче дивитись, як наша сім’я сиплеться, 
як картковий будиночок. Я дуже люблю 
свого чоловіка, але тоді це терпіти було 
несила. З початком повномасштабно-
го вторгнення чоловік знову пішов на 
війну. І ми знову його дуже чекаємо 
додому. Але ви не уявляєте, як страш-
но, коли задумаюсь, що нас знову може  
чекати…

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067-747-28-44, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM

«Ми вже одного разу це проходили — і 
зараз мені страшно, я не знаю, що на нас 
чекає, — розповіла дружина військовос-
лужбовця журналістам «RIA плюс». — Я 
дуже чекаю, що мій чоловік повернеться 
додому — живий і здоровий. Ми дуже 
його любимо і пишаємось тим, що він 
захисник. Але він вже був на війні — у 
2015-му. 

Наша сім’я тоді пережила жахливі 
часи після його повернення. Страж-
дали діти, а ми, дорослі, мало не  
розлучились…»

Жінка розказала, як тяжко пережили 
діти, коли їхній тато пішов на війну. А 
вона завантажувала себе справами та жила 
від повідомлення до повідомлення — «жи-
вий, все ок» або просто «+». Це означало, 
що коханий живий. І вся родина чекала…

— Щастю не було меж, коли дізнались, 
що чоловік повертається, дуже готувались 
до зустрічі, планували, мріяли, — каже 
жінка. — Але врешті ми мало не розлучи-
лись. Діти не хотіли спілкуватися з татом, 
уникали його, а коли я просила щось зро-
бити разом, побути з ним, поспілкуватись, 
лише ображались на мене, мовляв, він 
весь час кричить і свариться. Я не знаю, 
як витримала все. Не знаю, де знайшла 
сили. Повернулась тоді з війни зовсім інша 
людина, ніж та, за яку я виходила заміж 
і скільки років жила щасливо у шлюбі.  

Жінка згадує, що в перші місяці чоловік 
навіть вночі не міг повністю розслабитись 
і спав, тримаючи руку під подушкою. На-

Поради  Як навчитись жити поруч із тими, хто 
повернувся з війни, та полегшити їм період адаптації, 
радить психологиня. І нагадала про теми, які 
категорично не можна зачіпати

Чотири місяці здригався 
від найменшого 
шурхоту, розповіла 
тернополянка про 
чоловіка, який 
повернувся з війни

ЯК ПІДГОТУВАТИСЬ ДО 
ПОВЕРНЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО

Психологи радять не поспішати у відновленні стосунків у сім'ї. Для 
повторного «знайомства» і відновлення необхідний певний час

 Більше порад 
читайте, заска-
нувавши qr-код

ІН
ТЕ

РН
ЕТ

Як підготуватися до повернення вій-
ськового додому ми запитали і психологи-
ні Тетяни Білінської. Вона також поради-
ла, як поводитися з воїнами їхнім батькам, 
дружинам/чоловікам і як підготувати до 
зустрічі дітей різного віку. І порадила, 
чого в жодному разі не можна робити 
чи питати.

— Кожне повернення та з’єднання сім’ї 
— особливе, — переконана кандидат пси-
хологічних наук, психофізіолог Тетяна 
Білінська. — Якщо ваш військовий вже 
повертався із зони збройного конфлікту, 
ви можете думати: «Я знаю, чого очіку-
вати», однак наступне повернення може 
бути не легшим. Військовий може зазна-
ти інших стресів або травматичних подій 
під час служби, або ж життя вдома може 
змінитися з появою нової дитини, або 
хвороби когось із родичів тощо. Будь-які з 
цих обставин можуть зробити повернення 
і звикання до мирного життя іншим.

Коли військовий повертається додому, 
ви можете відчувати, ніби мало знаєте 
одне одного. Для відновлення колишньої 
близькості, довіри та підтримки необхідно 

навчитися знову довіряти одне одному і 
покладатися одне на одного, каже пси-
хологиня.

— Плани, мрії та очікування кожного 
можуть змінитися через ті події, що трапи-
лися у зоні збройного конфлікту чи вдома, 
або ж водночас і там, і там, — каже Тетяна 
Білінська. — Часом необхідно переглянути 
та переоцінити сімейні ролі. Наприклад, 
ви не хочете позбуватися того контролю, 
який мали, коли він був на службі, або 
навпаки хочете відпочити і перекинути на 
нього цю частину обов’язків, бо «тягнули 
все самі».

Ви можете підготуватися до повернення 
вашого військового

 � Вивчіть інформацію про те, чого 
очікувати та продумайте, як ви мо-
жете з цим справлятися. Самотужки 
практикуйте техніки самодопомоги.
 � Поговоріть з іншими родинами, в яких 
військові вже повернулися додому.
 � Турбуйтеся про себе.
 � Пам’ятайте, що кожне возз’єднання 
родини – особливе і може відрізня-
тися від попереднього.

Наступне повернення  
може бути не легшим

— Зазвичай після повернення почина-
ється фаза «медового місяця», яка триває 
досить короткий період, — каже Тетяна 
Білінська. — Ваш рідний під час служби 
у зоні збройного конфлікту міг пережити 
як багато позитиву, так і мати травма-
тичний досвід.

За час відсутності рідного ви могли 
поставати перед різними труднощами 
та самостійно вирішувати їх. Ви можете 
відчувати злість через те, що вам дове-

лося самому справлятися з побутовими 
задачами і можете відчувати гордість за 
те, з чим змогли впоратися за цей час, 
продовжила психологиня.

— Ваше власне життя теж може зміню-
ватися, у вас можуть з’явитися нові зна-
йомі або друзі, — припускає психологиня. 
— Можуть постати питання невірності. 
Можливо, вам необхідно обговорити ці 
зміни у ваших стосунках та зобов’язання 
одне перед одним.

Подружжя

Підготуйте дітей до повернення тата/
мами із зони збройного конфлікту. Потре-
би дітей могли дещо змінитися за час від-
сутності батьків, можливо, їм знадобиться 
деякий час, щоб знову відчути душевну 
близькість, особливо, якщо вони були 
дуже маленькими на час їхнього від’їзду.

Як допомогти дітям будь-якого віку:
 � забезпечуйте додаткову увагу, піклу-
вання та фізичну близькість — обій-
ми, погладжування, дружні дотики;
 � зрозумійте, що дитина може злитися 
і, можливо, вона має на це право;

 � обговорюйте ситуацію, дайте дітям 
зрозуміти, що вони можуть говорити 
про свої почуття;
 � прийміть те, що вони відчувають, 
і не говоріть, що такі почуття не-
правильні, неадекватні, чи що так 
не можна;
 � розкажіть дітям, що такі почуття є 
нормальними, приготуйтеся до того, 
що це доведеться говорити багато 
разів;
 � зберігайте звичайний ритм життя та 
плануйте події заздалегідь.

Діти

— Батьки та інші члени родини так 
само мають пристосовуватися до по-
вернення, — радить Тетяна Білінська. 
— Їм теж варто прийняти, що за час 
служби всі змінилися та подоросліша-
ли. Їхні стосунки з сином/донькою, 
що повернулися із зони збройного 
конфлікту, також змінилися і будуть  
іншими.

Доки вони «знайомляться» знову, 
їм необхідно зважати на певні рамки 
стосунків. Батькам та іншим близьким 
родичам дуже легко перейти до того 
типу стосунків, який був раніше. 

Наприклад, вони хочуть піклуватися 
про нього так, як він, вже можливо, не 
хоче. Або навпаки, можуть не сприй-
няти його позиції чи цінності.

Батьки військового

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні видавці Укра‑
їни» та WAN-IFRA в рамках реалізації проєкту 
Хаб підтримки регіональних медіа. Погляди 
авторів не обов'язково збігаються з офіційною 
позицією партнерів.
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кінотеатр 

 «Злата»

18 жовтня

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

КІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 90 гривень

Оппенгеймер 
13.45, 19.30

Довбуш
10.10, 15.15, 17.40, 20.00

Мег-2: Западина 3Д
11.25, 17.15, 

Привиди у Венеції
20.55

Космоголовий
10.30

Творець
12.35

Щенячий патруль:  
Мегакіно 
10.00, 12.00, 14.00, 16.30, 
18.00

Велика прогулянка
11.00, 15.00, 17.00, 20.25

Екзорцист: Вірянин
14.20, 20.40

Шлях поколінь
13.00, 16.00, 19.00

Фрілансер
12.10, 18.30

Щенячий патруль
11.00, 15.00

Довбуш
16.45

Велика прогулянка
13.00

Фрілансер
20.45

Шлях поколінь
19.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

ЕКСКУРСІЇ

Таємниці старого замку
21, 28 жовтня, 12.00

Тернопіль. Початок 
22 жовтня, 14.00

Велич Тернопільської Кате-
дри 
22, 29 жовтня, 16.15

Тернопіль крізь призму часу
29 жовтня, 14.00
Запис на екскурсію обов’яз-
ковий
Реєстрація закінчується за 
день до екскурсії,
тел. 098 0520 720 або вул. 
Грушевського, 2  * У розкладі можливі зміни

ВИСТАВИ 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ АКАДЕМІЧ-
НИЙ ОБЛАСНИЙ МУЗИЧНО-ДРА-
МАТИЧНИЙ ТЕАТР ІМ. Т. ШЕВ-
ЧЕНКА
(бульвар Тараса Шевченка, 6)
Замовлення квитків  
096-189-79-67

Ісус — Син Бога Живого
18, 22, 25, 29 жовтня, 18.00

Сорочинський ярмарок
19 жовтня, 18.00

Мартин Боруля
26 жовтня, 18.00

Естроген
28 жовтня, 18.00
Квитки: 100—200 грн

Дитячі вистави

Кришталева туфелька 
22 жовтня, 13.00

По щучому велінню 
29 жовтня, 13.00
Квитки: 100 грн

Бейбі БУМ
ПК «Березіль»,  
25 жовтня,19.00
Квитки: 220–590 грн

DANTES «ЧУЄШ»
ПК «Березіль»,  
18 жовтня, 
19.00 
Перший тур Володи-
мира Дантеса «Чуєш». 
Нові пісні зі свіжого аль-
бому «Кити» та старі, 
вже давно знайомі вам 
треки українською.
Квитки: 350–1090 грн

Наталка Полтавка
Філармонія,  
19 жовтня, 
18.30
Опера на 2 дії у вико-
нанні Академічного 
симфонічного оркестру. 
Солісти: Оксана Ма-
лецька, Андрій Липко,  
Святослав Костецький. 
Квитки: 100–200 грн

Музика кінохітів у ви-
конанні симфонічного 
оркестру
Драмтеатр, 
20 жовтня, 
19.00
Незабутній концерт 
кінохітів у виконанні 
симфонічного оркестру 
Gosorchestra.
Квитки: 290–790 грн 

TRICKY NICKI 
Concert Hall «Подоля-
ни», 21 жовтня, 19.00
Tricky Nicki – шалено 
талановитий репер із 
Києва, чиї хіти Hello, 
Ride for Ukraine, PRAY, 
PARTY сьогодні є на 
всіх популярних плат-
формах.
Квитки: 300–590 грн

Марія Єфросиніна. 
«Нам є про що  
поговорити»
Драмтеатр, 21 жовтня, 
19.00
Говоритимуть про 
українських жінок — як 
залишатись сильною, 
звідки черпати енергію 
і мотивацію рухатися.
Квитки: 390–890 грн

Вокальний квартет 
«АКОРД»
Філармонія, 26 жовтня, 
18.30
Для вас співатимуть: 
Антон Драгомирець-
кий, Ярослав Якимчук, 
Володимир Футорський 
та Володимир Гапій. 
Квитки: 100—200 грн

Тіна Кароль
ПК «Березіль», 27 
жовтня, 18.00
Тіна Кароль з ексклю-
зивними концертами до 
Дня Незалежності Укра-
їни. Потужний вокал, 
надихаюча атмосфера і 
тільки хіти. 
Квитки: 390—1690 грн

Тарас Петриненко та 
Тетяна Горобець.  
Ювілей під сиренами
Драмтеатр, 27 жовтня, 
19.00
Тарас Петриненко і 
Тетяна Горобець та гурт 
«Гроно» запрошують 
на ювілейний концерт. 
Квитки: 350—700 грн 

Разом до Перемоги
Український дім
 «Перемога», 
29 жовтня, 16.00 Твор-
чий бенефіс — 35 років 
Тернопільському Муні-
ципальному духовому 
оркестру «Оркестра 
Волі». Кличуть на кон-
церт усіх

Танцюй зі мною, 
Україно
ПК «Березіль», 31 
жовтня, 19.00
Хографічний сторітелінг 
Євгена Кота занурить 
глядача в історію його 
життя, яку досі ніхто не 
чув.  
Квитки: 320—1190 грн

КОНЦЕРТИ

ТЕАТР 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ  
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових Стрільців,15). 

Легкий слон 
18 жовтня, 17.00, 
22 жовтня — 11.00, 13.30, 5+

Тарасова казка 
25 жовтня, 17.00, 7+

Івасик і Змія
 29 жовтня, 11.00, 13.30, 3+ 
Квитки: 60 грн
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***
Почув розмову дітей молодшо-
го шкільного віку, які йшли зі 
школи, років сім-вісім:
— А прикинь, якби на теле-
фоні клавіатура була, як на 
комп'ютері?
— О, взагалі б прикольно було! 
А що, кльово ж у кнопки тиця-
ти, а не тупо в екран!

***
Іду коридором університету. 
Попереду — дві студентки. Одна 
захоплено розповідає щось 
іншій, і в певний момент я чую:
— Мені вчора приснилося, що у 
нас сьогодні п'ять пар!
Суворі студентські кошмари.

***
— Так, Петрику. Поясни педраді, 
чому ти вкрав скелет із кабінету 
біології й кинув його в каструлю 
в їдальні?
— Я хотів, щоб суп наваристий 
був!

***
Сучасні батьки не можуть 
контролювати на публіці своїх 
дітей. Для мене в дитинстві ви-
стачило одного погляду матері, 
щоб зрозуміти, що мені капець.

***
Життя складається з приємних 
дрібниць, що дозволяють не 
зациклюватись на великих 
неприємностях.

***
Помер форвард. За життя не 
пив, не курив, вів праведне 
життя. А потрапив до пекла. 
Чому? Та як завжди — повз 
ворота промахнувся.

***
— Мене батьки з дитинства вчи-
ли — ніколи не брати чужого.
— Ну, а ти?
— Взяв от іпотеку і все життя 
страждаю.

***
— Узагальніть одним словом — 
риба, сосиски, вареники.
 — Водоплавні!

***
— Вітаю! Питання наступне: ти 
варити вмієш?
— Ну, картоплю, макарони, пе-
льмені можу... А що, з Марією 
посварився?
— Та ні. Марія, звичайно, 
неперевершений кухар, але, 
боюсь, дірку в глушнику вона 
не здолає.

***
О 2-й годині ночі до мене 
у двері постукав мій сусід і 
сказав, що не може заснути. А 
я йому сказав, що він щасли-
вий, бо в нас саме вечірка, і він 
може приєднатися.

***
— Тату, а правда, що є риба-пи-
ла та риба-молот?

— Так, синку, є такі риби, а чому 
ти про них питаєш?
— Так, а що вони там, у морі 
будують?

***
У мене була чудова юність, 
є що згадати. Але якщо моя 
дитина надумає поводитися так 
само, то я не знаю, що я з нею 
зроблю.

***
Пара одружилася. До весілля 
вони вже мали по дитині від 
минулих шлюбів. Згодом заба-
бахали спільного. Діти підрос-
ли, бавляться у дворі. Чоловік 
кличе дружину до вікна:
— Маш, дивись — твій і мій 
нашого вчать!

***
Після дощу несе тато на плечах 
дитину років трьох, переступає 
через калюжі. Дитина зверху 
дивиться і сумно просить:
— Тату, а давай у калюжі по-
стрибаємо.
— Ні, синку, іншого разу, коли з 
мамою чи бабусею будеш.

***
Перехожий питає у рибалки 
біля річки:
— Як там риба?
— Мовчить.

***
— Які у вас стосунки із вашим 
котом?

—  Нормальні, я в його справи 
не лізу, він у мої.

***
Відпочивальники! Поводьтеся 
скромніше, не нервуйте пра-
цюючих.

***
— Фімо, любий, скоро приїж-
джає моя улюблена свекруха, 
можна сказати, моя друга 
мама... А мені нема чого на-
дягнути!
— З козирів пішла, зараза...

***
Сьогодні майже у кожного сай-
ту є версія для людей з вадами 
зору, але чомусь немає версії 
для людей, які слабо думають.

***
— О, ти вийшла заміж!
— Ні.
— А чому обручка на пальці?
— Тренуюсь...

***
— Сиджу, підкручую стільчик 
викруткою! Підходить чоловік, 
відбирає викрутку! Ну, думаю, 
зараз все сам зробить... При-
носить шуруповерт, простягає і 
каже: «На! Так же легше!»

***
Діалог з митником на кордоні:
— Звідки їдеш?
— Із Німеччини!
— І що ти мені привіз?

***

Найактуальніша новорічна 
вітальна смс має починатися 
приблизно так:
«Якщо ви читаєте ці рядки, 
значить у вас все не так вже 
й погано у році, що минає».

***
Щоб перемогти в напруже-
ній суперечці жінку, треба 
примудритися між іншим 
назвати її красивою. Тоді її 
мозок перегріється, про-

кручуючи цю фразу знову 
і знову: «Він назвав мене 
красивою? Я красива? Боже, 
я красива!» І ви спокійно 
доведете суперечку до 
перемоги.

***
Тільки у слабкої жінки 
чоловік у всьому винен! У 
сильної жінки чоловіка ще й 
покарано...

***

ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», № 41
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ОВЕН У Овнів гарний 
час для реалізації 
давніх планів, але 

варто розраховувати тільки 
на себе та свої навички. Зірки 
сприятимуть усім починанням, 
тож варто поквапитись.

ТЕЛЕЦЬ Представни-
кам знака зірки про-
понують змінити місце 

проживання, оскільки зараз 
найкращий час для прийнят-
тя таких важких рішень. Не 
варто покладатися на думку 
оточуючих, краще все ще раз 
зважити самостійно.

БЛИЗНЮКИ У Близню-
ків народжуватимуться 
неймовірні плани і 

зірки всіляко допомагатимуть 
їх реалізовувати. Потрібно 
приділити й час своїм близь-
ким, які також потребують 
вашої уваги.

РАК Вам не варто ро-
бити важливих кроків, 
організовувати навіть 

невеликий ремонт. Можна 
зосередитися на своєму вну-
трішньому світі та пофілософ-
ствувати, узгодивши його з 
дійсністю навколо.

ЛЕВ Енергія Левів 
буде спрямована на 
вирішення особистих 

проблем. Якщо ви стоїте перед 
ухваленням якогось важливо-
го рішення — зараз саме час це 
зробити. Але не треба забува-
ти, що найкращий порадник 
— це ваша інтуїція.

ДІВА Ділова активність 
у жовтні принесе Дівам 

добрі плоди. Фінансові пи-
тання будуть вирішені, можна 
буде сміливо розпочинати 
нові плани. Дозволяйте собі 
іноді розслабитися, частіше 
проводьте час із друзями.

ТЕРЕЗИ Цей місяць 
стане одним із найкра-
щих для Терезів, тому 

можна сміливо завершувати 
старі справи та братися за 
нові. Наполегливість буде ви-
нагороджена. На особистому 
фронті можливі зміни, на які 
ви давно чекаєте.

СКОРПІО У другій 
половині місяця 
Скорпіонів можуть 

очікувати складнощі. Емоційна 
нестабільність компенсується 
турботою близьких людей, 
тому намагайтеся більше 
часу проводити з сім'єю та 
друзями.

СТРІЛЕЦЬ Представни-
ків знака можуть чату-
вати непрості моменти 

на роботі. Не варто на них 
зациклюватись — присвятіть 
час собі.

КОЗОРІГ Козорогам 
варто згадати про свої 
давні мрії, адже настає 

чудовий час, щоб їх реалізу-
вати. Для тих, хто перебуває 
у романтичних стосунках, 
можливі пропозиції руки та 
серця.

ВОДОЛІЙ Водоліям 
можна зайнятися своїм 
здоров'ям. Більше 

гуляйте, а важливі справи на 
краще відкласти, бо особли-
вих змін у цей час очікувати 
не варто. Можна розпочинати 
ремонт.

РИБИ Рибам можна 
«плисти проти течії», 
не боячись змін та 

прийняття важливих рішень. 
Можливо, саме цього місяця 
ви зможете реалізувати плани, 
які виношуєте вже давно.

24
RIA плюс,  

18 жовтня 2023
facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

Гороскоп Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

РЕКЛАМА

АНЕКДОТИ

***
Йде рибалка і ледве тягне на 
спині величезного важкого 
сома. Назустріч йому йде ін-
ший рибалка з відром карасів 
і каже єхидно:
— Що, всього одного спіймав?

***
А ось секрет щасливого шлю-
бу так назавжди і залишиться 
секретом.

***
Не переймайся, у тому, що 
ми розлучаємося, немає твоєї 
провини. Все цілком і повні-
стю через мене. Річ у тому, що 
я для тебе дуже гарний.

***
«Чарівна маленька кішечка! 
Пухнаста, ніжна і грайлива. 
Привчена до туалету. Кра-
ще не дзвоніть! Все одно не 
віддам!»

***
— Минуле постійно стукає до 
нас у вікно.
— А ви на якому поверсі 
мешкаєте?
— На першому.

***

— Хочеш, я віддам тобі своє 
серце?
— Ти краще мої нерви мені 
поверни!

***
— Ваші заслуги ми відзначимо 
на нараді.
— Круто, прямо на нараді 
відзначатимемо?

***
— Я про тебе так дбала! Коли 
тобі було погано, то я тобі 
навіть суп приготувала!
— По-моєму, ти трохи пере-
плутала... Спочатку ти мені 
зварила суп, а вже потім мені 
погано стало...

***
Як ось така маленька бабуся, з 
таким слабеньким і ледь чут-
ним голоском, може хропіти 
як богатир?

***
— Ізю, швидше сюди, допомо-
жіть! Тут бабусі Сарі зле. Ви ж 
лікар, зробіть щось!
— Я таки перепрошую, але я 
доктор археології...
— Так і бабусі Сарі вже давно 
не 18!

Цього тижня 
іменини 
святкують
18 жовтня: 
Гавриїл, Григорій, Дем'ян, Денис, 
Веремій, Інокентій, Кузьма, 
Макар, Матвій, Олександра.

19 жовтня: 
Іван, Макар, Фома, Ян.

20 жовтня: 
Дем'ян, Йосип, Леонтій, Марк, 
Микола, Сергій, Юліан, Пелагея.

21 жовтня: 
Василь, Віктор, Володимир, 
Вольдемар, Дмитро, Іван, 
Микола, Павло, Петро, 
Серафим, Ян, Єлизавета, Марія, 
Надія, Пелагея, Таїсія, Тетяна.

22 жовтня: 
Ібрагім, Костянтин, Максим, 
Петро, Севастьян, Степан, Яків.

23 жовтня: 
Андрій, Антон, Василь, Юхим, 
Іларіон, Інокентій, Кирило, 
Кузьма, Павло, Сава, Сергій, 
Симон, Степан, Фома, Яків.

24 жовтня: 
Олександр, Іларіон, Лев, Макар, 
Пилип, Зінаїда.

З одного ракурсу

Як змінився  
Старий парк 

ВІЧНИЙ ВОГОНЬ

ПІСЛЯ РЕСТАВРАЦІЇ

БУЛО:
Раніше на монументі були дати 
Великої Вітчизняної війни

БУЛО:
1896 року на честь 300-ліття Брестської 
Унії в парку насипали Холм Унії

СТАЛО:
Монумент руйнується, а вічний 
вогонь перетворився на смітник

СТАЛО:
За радянських часів його 
перетворили на «Пагорб слави»

БУЛИ ПАМ’ЯТНИКИ РАДЯНСЬКИМ ВОЖДЯМ

БУЛО:
На вході в парк стояв пам’ятник 
Леніну та Сталіну

СТАЛО:
Пам’ятник демонтували.  
Тепер тут площа


